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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO DO 
PRIMEIRO BIENIO 2025 DA 8ª LEGISLATURA: Aos 25 dias do mês de 

junho de dois mil e vinte e cinco, com início às 19h, no 
Plenário da Câmara Municipal de Lagoa Grande PE, reuniram-se 
os senhores vereadores sob a Presidência do vereador José 
Estevão Barbosa. José Estevão: Boa noite, senhoras e senhores 
vereadores, boa noite ao público que é presente. Antes de 
abrirmos a sessão ordinária do dia de hoje, nossa sessão, 
vamos pedir para o padre fazer aqui uma abordagem do documento 
que vamos assinar junto à empresa, documento esse que dá as 
condições para que a gente possa, verdadeiramente agora, tocar 
nossa obra tão sonhada, que a gente vem se debruçando já ao 
longo dos cinco meses do ano passado, e mais quase seis desse, 
quase um ano. Mas agora, com fé em Deus, a empresa já está 
aqui na casa, representada aqui por dois figuras. E também 
temos a honra de ter a Compesa hoje aqui, também para prestar 
alguns esclarecimentos. Na sequência tem alguns projetos para 
a gente votar. E depois vamos nos confraternizar também. A 
vida tem que ser de festa também, tem que ter alegria. Até 
porque hoje o marco é importante, é um marco histórico, e nós 
precisamos também comemorar esse dia importante para a Casa e 
Zeferino Nunes, nessa tarde de noite de hoje. Eu pedi a 
Adeildo que faça logo o ato inicial, que vamos fazer a 
assinatura da ordem de serviço com a empresa, e aí, na 
sequência, eu abro a sessão, depois a compesa é chamada para 
vir para cá, para fazer esclarecimento, Adeildo. Adeildo: 
Senhoras e senhores, muito boa tarde. Senhor presidente, 
senhores vereadores, público presente, muito boa tarde. Ordem 
de serviço de número 1/2025. Câmara Municipal de Vereadores de 
Lagoa Grande, Pernambuco. Processo administrativo número 
012/2025, Contrato 012/2025, data de emissão 25 de junho de 
2025. Vigência do contrato, seis meses a partir da publicação 
no PNCP. Objeto, reforma e ampliação da Casa Zeferino Nunes 
Gomes. Valor do contrato, 435.087 reais. Prazo de vigência 
será de seis meses a partir da publicação no PNCP. Contrato de 
número 12/2025, processo de número 12/2025, concorrência 
eletrônica 01/2025. Dados da contratada: Empresa FIT Serviço 
Engenharia Limitada CNPJ 32578.204/0001-09. Endereço, rua 
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Praça Pio 11, número 36, lote 15, quadra B, bairro Alto do 
Alencar, Juazeiro da Bahia, CEP 48905-499. Representante 
legal, o senhor Tiago Silva Souza. Contratante, Câmara 
Municipal de Lagoa Grande, Pernambuco. Representada pelo seu 
presidente, José Estevão Barbosa Mantena, que irá assinar 
daqui a pouco juntamente com a empresa. Contratada a empresa 
FIT Serviço de Engenharia Limitada, representante legal, o 
senhor Tiago Silva Souza, cargo representante legal. Neste 
momento, senhoras e senhores, convido o senhor presidente e os 
representantes da empresa para que em ato simbólico assinem a 
ordem de serviço da ampliação e reforma do prédio da Câmara 
Municipal de Lagoa Grande, Pernambuco. Neste momento, aí está. 
Também a gente convida, representando a Prefeitura Municipal 
de Lagoa Grande, é o Procurador-Geral do Município, Dr. 
Roberto Estevo. A gente convida também, nesse ato, todos os 
vereadores, para que ao lado do presidente, ao lado da vice 
presidente da Casa Vereadora Edneuza e demais vereadores, e 
também do Procurador-Geral do Município, o Presidente, 
juntamente com a empresa FIT Engenharia, Serviço de Engenharia 
Limitada, irá assinar, neste momento, a Ordem de Serviço para 
Ampliação e Reforma do Prédio da Câmara Municipal de Lagoa 
Grande. Neste momento, também convido o assessor jurídico aqui 
da casa, também o Dr. Jurandir, e o nosso engenheiro, Dr. 
Rafael. Aí, uma vez as autoridades aqui presentes, neste 
momento, assinam a Ordem de Serviço o presidente da casa, o 
vereador José Estevam Barbosa. Assina a ordem de serviço o 
representante da FIT Serviços de Engenharia Limitada, o senhor 
Tiago Silva Souza. Assina agora a ordem de serviço o 
procurador-geral do município, doutor Roberto, como testemunha 
também, o assessor jurídico aqui da casa, doutor Jurandir. Aí 
está o senhor presidente, juntamente com a vice-presidente, a 
vereadora Edneuza, e o representante da empresa FIT Engenharia 
Limitada, pousando para a foto, para o registro desse momento 
histórico, aqui da Câmara Municipal de Vereadores de Lagoa 
Grande. Então, vamos aplaudir esse momento histórico, aqui na 
Câmara Municipal de Vereadores de Lagoa Grande, o presidente 
dando ciência à ordem de serviço no valor de R$ 435.087,00 
para a reforma e ampliação do prédio da Câmara Municipal dos 
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Vereadores de Lagoa Grande. José Estevão: Bom, mais uma vez 
agradecendo a empresa FIT por ter ganhado a licitação e com 
todo o cuidado de zelo. Agradecer ao Humberto, que está aqui 
também, nosso licitador, Dr. Júnior, Dr. Abnilton, Rafael, Dr. 
Jurandir e Dr. Cristiano, que é a segurança que nos dá o 
arcabouço jurídico. E sempre agradecendo também a doutor 
Roberto, que tem acompanhado a gente, nos ajudando, e aos 
vereadores, que foram e serão sempre fundamentais em toda 
tomada de decisão que a gente for tomar. O servidor dessa 
casa, inclusive, já deixo registrado também, que além de 
Rafael, enquanto fiscalizador desse contrato, vai ficar 
Janaína e José Ivo Lopes. Vão ficar aí, nós vamos preparar uma 
portaria para estar acompanhando, e em tempo real, essa obra 
sair. Com fé em Deus. Então, agradecer mais uma vez, dizer que 
esse momento, para nós, vereadores aqui, é um momento 
marcante, é histórico, e que possamos dar cada vez mais o 
nosso melhor. Agora, dando sequência ao trabalho, vamos abrir 
a 18ª sessão ordinária do primeiro período legislativo de 
2025, realizada hoje, no dia 25 de junho. No primeiro 
expediente, inscrito a Compesa para fazer uso da palavra, ela 
tem o tempo de até 15 minutos, nós já conversamos um pouco e 
participamos de uma apresentação em slide, em data show, 
aliás, lá no CTA, e aqui vai ter mais alguns comentários, 
alguma dúvida que tiver, a gente tira, mas ele já traz notícia 
boa com relação ao governo do estado, a governadora, e vamos 
esperar que o Alex fale da própria boca dele, ao nosso 
gerente, seja bem-vindo, A tribuna é sua. Você tem o tempo de 
até 15 minutos para utilizá-la, meu amigo. Alex, ao nosso 
gerente, a região nada com pesa, pessoal. Alex: Boa noite a 
todas, boa noite a todos. Agradeço aqui pelo convite, pelo 
presidente Mantena, onde a gente participou de uma conferência 
semana passada. E me sinto honrado e feliz sempre quando 
participo desses convites, quando ocorre nas câmaras de 
vereadores, que representa tão bem a democracia, aquilo que a 
gente tem que celebrar todos os dias. E a Câmara de 
Vereadores, ela traz esse universo de toda a população, dos 
anseios da população, das cidades, e que traz para a gente de 
uma forma mais precisa, vamos dizer assim, onde está a 
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oposição, onde está a situação, e aí a gente consegue 
consolidar e correr atrás, de fato, de resolver os problemas. 
Sobre a questão do abastecimento de água, lógico que a gente 
está com essa notícia boa, uma licitação marcada para o dia 17 
de julho, vai ser aberto a licitação, a concorrência. É aberto 
para quem quiser ter acesso no site da Compesa, tem uma parte 
de transparência, você consegue entrar, ver todos os detalhes, 
para as empresas também interessadas, que possam querer 
participar, é pública. O acompanhamento é pelo E-Licitações do 
Banco do Brasil. Essa é a principal notícia. Mas queria 
aproveitar o momento para fazer um resumo, um pouco do 
histórico, para abrir também a pergunta dos vereadores, da 
população também, não sei se vai ser aberto para a população. 
Mas o sistema de abastecimento de água, hoje integrado, Lagoa 
Grande e Izacolândia, ele está aí com 48 anos. O primeiro 
sistema foi inaugurado em 1977, passou por algumas mudanças, 
melhorias no sistema, como foi a captação, foi construído 
posteriormente um canal de aproximação, que acabou 
recentemente colapsando. Foi feito alguns serviços em 2008 
para 2009 nos filtros, e uma grande melhoria em 2022. Em 2022 
foram construídas duas estações elevatórias, foram trocadas 
bombas saindo de uma vazão 40 para 51 litros por segundo. 
Lógico que frustrou um pouco, nos frustrou na verdade, quando 
se esperava 55 litros por segundo e acabou que a limitação por 
parte da adutora, que a gente tem uma adutora de 6 
quilômetros, frustrou esses resultados positivos que a gente 
esperava. Ocorreu também parcerias junto com a prefeitura, na 
hora de implantar tubulações aqui na rede. Houve também um 
convênio importante durante essa obra de 2022. Foi 
requalificado a estação de tratamento, porém a gente ficou em 
2023, logo um ano depois, a gente teve uma crise em outubro, 
quando teve um problema de bomba, isso se perdurou por dias, 
semanas, essa falta d'água no bairro, e nos chamou muita 
atenção que a gente precisava fazer um diagnóstico profundo e 
apresentar a alta direção, uma proposta, ou seja, um projeto 
para que realmente a gente pudesse realmente não ficar tão 
refém desses problemas. E os problemas se iniciavam tanto do 
manancial, não do Rio São Francisco em si, mas a forma como a 
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gente capta água, que é através de um canal, lá existe um 
poço, acho que a maioria dos vereadores já estiveram lá no 
momento de crise, com certeza foram conferir os problemas. 
Vocês são bastante atuantes, então parabéns, continue dessa 
forma, que é o que a população precisa, e são uma ponte também 
de comunicação do serviço público, principalmente da Compesa 
com a população. E a gente tem um poço lá de praticamente oito 
metros de profundidade, onde fica a bomba embaixo. Então, se 
iniciou logo da concepção da captação, onde a gente começou a 
discutir se era o melhor modelo, e viu que não era. O ideal 
era a gente trabalhar com flutuantes. Então, isso já está no 
nosso projeto. Uma urbanização que vai ter acesso a esses 
flutuantes também, que é muito importante no projeto. Porque 
no ano passado, no meio, em outubro, teve necessidade, por 
conta da baixa do rio, nessa variação do rio também muito ruim 
para o nosso sistema, quando está muito baixo. Uma das uma das 
escavadeiras, na verdade, ficou atolada, houve problema e 
passou quase 48 horas com problema. Então a gente viu que 
precisava de algo que a gente pudesse fazer a manutenção de 
forma rápida, com sistemas reserva, enfim, flutuantes reserva 
e tudo mais. E o outro ponto era a adutora. A gente tem uma 
adutora de 200 milímetros. Viu que foi isso que causou em 2022 
o que limitou essa vazão. A bomba tem até capacidade para 
jogar mais, mas a extensão e o diâmetro não conseguiu chegar 
aos 55 litros. E aí a gente coloca no nosso projeto também uma 
nova adutora de 400 milímetros e toda por via pública. A de 
hoje, uma parte passa por dentro de propriedades privadas. 
Onde recentemente ocorreu até, inclusive, um acidente, uma 
máquina fazendo um sistema de drenagem, acabou acertando a 
adutora, que causou aí uma crise recente. Na parte de estação 
de tratamento, a gente coloca um sistema muito moderno, de 
ultrafiltração, é o que está ocorrendo tanto na Europa, e 
várias partes do país também já estão utilizando esse tipo de 
filtro. Vai ser o primeiro do sertão, aqui do Pernambuco, e 
que vai, com certeza, vai ser também uma unidade que vai ser 
objeto de visitas técnicas, porque é o que tem mais moderno, 
já tem pesqueira, já tem Paudalho. Então, são equipamentos que 
garantem tanta qualidade e também vai trazer para a gente uma 
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segurança e uma quantidade maior de água. E em termos de 
vazão, a gente praticamente dobra a quantidade. A gente 
praticamente dobra a quantidade. Então sempre pensando na 
questão de dar mais segurança, de dar mais quantidade de água 
também, e isso para o desenvolvimento da cidade conta 
bastante, quando você apresenta que tem água suficiente para 
abastecer 25 anos, que é a vazão necessária, e sem rodízio, 
que o que ocorre hoje, por mais que no conceito a gente fala 
que não tem o rodízio, sempre está vindo água, de fato, todos 
os dias, mas um dos sistemas, uma das elevatórias, ela é 
reduzida 30% a cada três dias. Está certo? Então isso é o que 
também frustra em termos de abastecimento de água e em termos 
de continuidade desse abastecimento. Então a obra está orçada 
em 4,9 milhões, lógico que isso na hora da concorrência vem a 
cair, mas é o estimado. E faz parte também do programa Águas 
de Pernambuco, do governo Raquel Lira, que tem implementado 
diversos programas, num total de 108 milhões em todo o Estado, 
e que a gente está bem feliz e está bem animado para que essa 
obra saia de tão grande importância. E outro detalhe, que é 
uma obra rápida, de seis meses, considerando o retorno e o 
ganho que vai trazer para o município, para ser uma obra de 
seis meses, a gente fica muito animado. e o ganho que vai 
trazer para o município, para ser uma obra de seis meses, a 
gente fica muito animado. Ok? Presidente. José Estevão: 
Pronto, eu vou pedir aos nobres pares que sejam sucintos na 
pergunta, porque, como é de praxe dessa casa, essa abertura 
inicial, daqui a pouco a Eliane tem que falar também. A 
abertura é muito de apresentação, de explanação, então não tem 
muito questionamento. Mas a gente vai abrir o espaço para 
tirar dúvidas, e, na sequência, a Eliane é chamada para 
explicar sobre o projeto que a gente está com ele em pauta 
para ser votado. Mas eu, dentro de mão, quero só agradecer ao 
Alex pelo compromisso que assumiu com a gente, estar aqui 
hoje, ele até apresentou uma vez o projeto aqui em data show, 
e hoje estar aqui falando para a população. É bom, Alex, que 
se diga o que eu disse com o pessoal da FIT, digo você também, 
essa sessão é transmitida pelo canal do YouTube, então tem 
muita gente participando nesse momento, assistindo a sua fala. 
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Sua fala fica gravada aqui também. E isso é muito importante, 
porque é uma novidade no nosso sistema eletrônico. Vamos 
melhorar mais ainda, se Deus quiser. Mas, por enquanto, a 
gente já tem essa ferramenta aqui, que é importante para fazer 
a divulgação das ações dessa casa. Quero parabenizar os 
vereadores Altamir, Josafá, Rosa, professor Vavá, Lindaci, que 
não chegou ainda, Edneuza, que está aqui, Fernando, Joaquim e 
Werliane que todos estão no grupo da Compesa, e você fez um 
elogio aí. Isso é muito importante, nos dá mais 
responsabilidade. Então, parabéns a eles por estar 
participando ativamente das discussões e dos pedidos à Compesa 
aqui em Lagoa Grande. Fernando Angelim: Alex, primeiro, eu não 
vou lhe perguntar, mas o fato de você vir aqui na Câmara, para 
nós, já é muito importante. Mostra uma parceria, vem nos 
trazer informações, ainda que elas não estejam sendo 
executadas, mas são informações importantíssimas, um 
investimento que vai vir, que há muitos anos nós já esperamos 
esses investimentos. E agradecer a você, a sua coragem, a sua 
disponibilidade de vir aqui, colocar todas essas notícias, 
essas boas notícias e dizer que a gente vai ficar aguardando. 
A gente sempre, como você falou, a gente sempre tem sido 
cobrado, e a pessoa, como você, trazer essas informações para 
a gente possa dar resposta na rua, isso é muito importante. 
Nós sabemos que o problema existe, e não é de agora, é de bom 
tempo. Mas o importante é que a gente está sabendo que as 
providências realmente estão sendo tomadas. Edneuza: Boa tarde 
a todos! As pessoas que, nesse momento, nos acompanham pelo 
YouTube. Alex, você tem levado muita peia aqui nessa Câmara. 
Por mim, por essa vereadora, eu tenho dito aqui um desabafo 
muito bom a respeito da sua pessoa, porque nós somos muito 
cobrados na rua por essa água, e sempre nós cobramos de vocês, 
porque nós estamos no grupo e nós não tivemos uma resposta. 
Agora, o que eu o quero dizer, Alex, que você veio nessa 
tribuna dizer que daqui a seis meses as coisas são diferentes, 
tudo o que você falou ficou gravado, a população escutou. 
Então, eu peço a Deus que te ilumine, que você consiga 
resolver esse projeto, porque, depois de seis meses, se não 
tiver resolvido, eu sou uma das vereadoras que vou para cima. 
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E eu acredito que a nossa governadora, na campanha dela, foi o 
que mais ela prometeu, água para todos. Então, eu espero que 
com a sua equipe você resolva o problema de Lagoa Grande sobre 
água, porque o caso é sério. Muito obrigada. José Estevão: 
Antes de eu te pedir, só esclarecer que a Alex traz hoje para 
nós aqui uma novidade. O comando desse tipo de aplicação de 
política é da governadora, e ela que vem assinar um ato, 
inclusive, aqui na região. Para que a turma possa falar disso, 
Alex, para a gente, por gentileza. E a Alex vai, com certeza, 
usar a sua parte técnica, mas o recurso que vai ser investido, 
a governadora deve anunciar, e aí compete a nós acompanhar 
também. Além daqui, vai ter outro município, mas Lagoa Grande 
é um foco principal em função das altas baixas de água, às 
vezes não tem, e aí estão mudando o sistema para que a gente 
possa ter essa segurança. Mas, Alex, na próxima fala dele, 
fala disso, depois de Joaquim. Tem três, dá para responder com 
três. Joaquim: Boa noite a todos! Alex, ainda bem que você 
hoje veio trazer boas notícias, porque nós temos relatos aqui 
angustiantes. Angustiantes porque nós moramos à beira do Rio 
São Francisco. Não justifica a gente ver relatos de pessoas 
que estão pagando carro-pipa para poder ter água em casa. 
Relatos de pessoas que a água não consegue subir na caixa 
porque a água é fraca. E a gente sabe dos investimentos que 
foram feitos, mas infelizmente não foi suficiente para 
resolver o problema. Agora, pelo que você relatou aqui, a 
gente acredita que vão ser resolvidos os problemas. Então, 
assim eu faço que nem a vereadora Edneuza falou. A gente vai 
ter um pouquinho de paciência, que você está dizendo que é um 
projeto rápido, duração de seis meses. Vamos ter um pouquinho 
de paciência, vamos torcer que realmente seja resolvido o 
problema. Se não resolver, a gente tem que ir para cima mesmo, 
que não tem outro perdão, mas a gente está otimista que vai 
ser resolvido, porque essa notícia foi muito boa, muito 
obrigado. Alex, falou três, depois se alguém quiser deixar as 
duas três logo, né? Alex: Agradecer pelas perguntas e 
agradecer a Fernando, aí pela lembrança e saber que a gente 
está disponível, né, você realmente é bem atuante, cobra 
bastante, os vereadores no total do Lagoa Grande, a gente 
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realmente é bem atuante, cobra bastante. Os vereadores, no 
total do Lagoa Grande, a gente tem ciência disso. A Edneuza só 
para ter noção, os seis meses é a partir da ordem de serviço, 
está certo? Julho é a licitação, é quando abre a concorrência, 
tem aquele prazo de formalização de empresa, torcer para que 
não ocorra muitas vezes judicialização uma contra outra, quem 
está entrando, enfim. Mas a partir do momento que roda a ordem 
de serviço, são seis meses de execução. E a gente fica muito 
otimista, eu não peguei, foi seu nome, Joaquim, e a gente fica 
muito otimista, Joaquim, justamente por essa obra, porque ela 
foi muito bem estudada, o projeto, e elaborado ao longo de 23 
e 24. A gente saiu, na verdade, discutindo, escolhendo pontos, 
qual seria o melhor ponto de captação. A gente foi uma que, 
quando sai para a Cristalia, não tem uma captação da CODEVASF, 
de Cristalia, chegou a ir no local, chegou a ver outros 
pontos, mas viu que o local que atual na verdade, discutindo, 
escolhendo pontos, qual seria o melhor ponto de captação. A 
gente foi uma que, quando sai para a Cristalia, não tem uma 
captação da CODEVASF, de Cristalia, chegou aí no local, chegou 
a ver outros pontos, mas viu que o local que atual está sendo 
captado, daria, contanto que a gente fizesse a melhoria, sem 
prejudicar a doutora Antigua. Sim, outro detalhe durante a 
obra, a grande vantagem é que a gente não vai ter que precisar 
parar sistema. São obras, por isso que eu estou dizendo, o 
transtorno vai ser mínimo, porque a gente praticamente vai 
estar construindo um sistema a parte para depois só 
interligar. Então não vai ter transtorno também, muitas vezes 
quando ocorre, por exemplo, da rede, a gente tem que parar uma 
adutora, tem que parar a ETA, durante essas obras, porque eu 
tenho que trocar o filtro, algum registro de filtro, parar o 
reservatório, não vai ter isso. Então, por isso que animou 
muita gente, porque a gente saiu cada detalhe desse ao longo 
desse tempo, para poder apresentar o melhor projeto. E o que 
nos animou, tanto foi a animação do próprio governo, da nossa 
diretoria, do nosso presidente Alex Campos, quando a gente 
apresentou o projeto, ele entrou imediatamente no primeiro 
recurso que tinha ali disponível, que foi do Águas de 
Pernambuco. E pela importância, tanto da cidade, como toda a 
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mobilização política, mas também essa parte técnica, ela foi 
muito fundamental por justamente entender que era uma obra 
rápida de execução e eficiente. Porque no momento que a gente 
coloca esse sistema à parte, ele de imediato já traz esse 
resultado positivo. José Estevão: Alex, alguém quer alguma 
pergunta? Francisco: Boa noite a todos, boa noite a todas. O 
presidente aqui, que hoje entrou para a história. Alex, eu 
quero só parabenizar. Eu acho que a pessoa, quando vem para 
uma Câmara dessa para justificar, é mostrando realmente que 
sabe qual é o poder de ser uma pessoa pública. A gente sabe 
que ser público hoje é muito difícil, que a gente recebe todo 
tipo de críticas, principalmente. E quando a gente vem nos 
expor e mostrar certas realidades, situações, então a gente só 
tem mais que agradecer. E eu tenho certeza que nesse projeto 
já tem uma visão de Lagoa Grande daqui a uns 30 anos, mais 30 
anos, para que a gente não passe isso, porque também tem isso. 
Lagoa Grande cresceu e cresceu em passos largos e toda essa 
rede hoje que fornece água para Lagoa Grande ficou pequena. 
Então eu espero que o projeto ele possa já estar vendo 30 anos 
na frente, para que a gente não tenha essas indagações, essa 
falta de água, esse prejuízo que a gente tem que muitas vezes 
a população nos cobra. Mas só quero parabenizar, entender que 
só o fato de você estar aqui, você tem essa consciência de que 
ser uma pessoa pública dá justificativa às pessoas quando é 
cobrado. E a gente sabe que isso também é uma bandeira que é 
usada na política, infelizmente. Muitas situações, não é 
porque o serviço não está chegando, mas é porque é para fazer 
uma política, e às vezes uma política negativa. Então a gente 
também tem essa consciência, por isso que eu quero 
parabenizar, e eu tenho certeza que esse sistema vai sim 
diminuir essa dificuldade que a gente tem aqui em Lago Grande, 
e a gente não vai estar nos grupos aí, que você está lhe 
cobrando, lhe fazendo aqueles questionamentos, porque aí só 
vai vir a justificativa e as soluções. Rosineide: Boa noite a 
todo! Quero mais uma vez aqui agradecer e parabenizar, Alex. 
Na semana passada você esteve aqui na primeira conferência da 
cidade, organizada por a Secretaria de Assistência Social. 
Você fez a explanação lá, foi muito bem. E hoje está aqui esta 
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casa. Então, só agradecer, é como já foi dito aqui, os 
vereadores realmente são cobrados. A gente sabe que o vereador 
é como diz, é saco de pancada. E às vezes a população não 
entende, acha que os vereadores estão de braços cruzados, mas 
não. Então, assim, muito obrigada e a gente espera realmente 
que esse projeto venha a acontecer e dizer que pode contar com 
essa Câmara, muito obrigada. José Estevão:  Alex, para 
clarear, para a gente de uma possível agenda da governadora, a 
região, por gentileza. E aí você pode fazer o esclarecimento 
em sua parte final e já lhe agradecendo por vir, essa parceria 
da amizade funciona muito bem. Vieram de bom grado, e essa 
casa vai estar sempre aberta, porque o nosso papel é esse, é 
de buscar informação. E queremos parabenizar pela vinda de 
vocês, dizer que nós estamos aqui, pronto a ouvir, pronto a 
debater, abrimos um espaço, entendendo que os os vereadores 
tinham e têm condições de fazer perguntas que são fundamentais 
para o dia a dia, e você está esclarecendo. Esteja a vontade. 
Alex: Obrigado! Agradecer a Vavá e a Rosa. E realmente, é algo 
que a gente pensou, acho que falou bem, esqueci até de 
complementar, que o projeto e a obra de 2022 era com o que 
tinha, naquele momento, era o recurso necessário, o disponível 
para aquele momento, que realmente resolveu, melhorou, vamos 
dizer assim, o abastecimento, mas esse agora não, a gente já 
teve uma visão, e o nosso objetivo foi algo para décadas, 
pensando em algo realmente para acompanhar o crescimento da 
cidade, e essa característica que Lagoa Grande tem aí, 
econômica, e sabe de projeções e de visão que a cidade aí vem 
crescendo. E a Rosa agradecer também pelas falas. E em relação 
à agenda da governadora, a gente estava fechando, inclusive, 
estava em reunião virtual de Petrolina até aqui, quase que 
cancelava esse momento hoje, mas na fala até do próprio 
diretor, Guilherme Freire, falei da importância, ele disse, 
vá, que é importante, a Câmara dos Vereadores são todos nossos 
parceiros, e Lagoa Grande, com essa obra tão importante que 
tem, é importante você participar. E aí liberou. Então a 
agenda dela ainda está fechando, justamente, mas é julho, mas 
está se fechando essa agenda em relação a todos os atos que 
tem para fazer em termos de abastecimento de água. Então está 
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se fechando ainda. Mas assim que eu tiver, eu faço questão 
também de comunicar à Câmara de Vereadores, colocar um 
comunicado. Em relação à crítica ao grupo, é importante isso 
daí, porque pessoas acaba, se mexem pessoas que muitas vezes 
têm uma visão muito de grupo. Eu confesso que o meu celular é 
poluído em relação à quantidade de grupos de Compesa, eu acho 
que eu tenho uns 20 grupos só de dentro de Compesa. E muitas 
vezes acaba que o grupo, alguns grupos ficando um pouquinho 
para trás, e quando a gente vai ver as mensagens, já se 
passou, perdeu o time. Muitas vezes até o problema já foi 
resolvido. Mas é muito ruim. E como eu estou fazendo 
recentemente uma reestruturação interna, e deixar pessoas ali 
sendo as verdadeiras donas do grupo para quando chegar, fazer 
essa comunicação direta. Mas eu só quero deixar claro aos 
vereadores e vereadoras que meu celular está disponível. No 
momento que vocês podem entrar em contato direto, é até mais 
fácil quando vem individual para mim poder responder. Em 
grupos é porque, para eu poder responder. Em grupos é porque, 
para mim, é um pouquinho complicado pela quantidade. E 
agradecer novamente o convite, e sempre que precisar, e eu sei 
que vocês são cobrados assim como nós, servidores públicos, 
estamos praticamente na mesma barra de prestar os serviços à 
população, mas sempre que precisar, estarei disponível. 
Atividades relacionadas também, eu sei que vocês aí acabam 
fazendo alguns eventos relacionados também, pode nos convidar 
que a gente está aí disponível para atender aí a Câmara de 
Vereadores e toda a população. Obrigado novamente! José 
Estevão: Obrigado Alex A gente agradece em nome de todos os 
vereadores E da população da nossa cidade Eu não tenho dúvida 
que depois de muita coisa feita, os dados técnicos do 
levantamento se apresentou pra gente agora é pra valer, 
aguardar a governadora vir e aí estamos sempre à disposição eu 
queria pedir a Tiago, acho que faltou Tiago, um negócio 
importante que antes de falar. O início da obra, nós temos 10 
dias pra iniciar essa obra dá certo? posso cravar aqui? 
pronto, a empresa FIT está dizendo pra gente que em 10 dias a 
obra da Câmara começará, então isso é fundamental que a gente 
está tão empolgado, e estamos ainda, com a obra, que 
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esquecemos de perguntar, inicia quando? Daqui a dez dias, com 
fé em Deus, estou com os dois diretores ali, pelo jeito muito 
competente, e aí a gente só faz agradecer a vocês também. E 
peço a vocês, tanto a FIT como a COMPESA, que esperem que, 
assim que terminar a sessão, nós temos aqui uma narrinha da 
Câmara, simples, mas é de coração. Está certo? Vou chamar a 
secretária de Assistência Social, Eliene, só para dar 
esclarecimento acerca de um projeto que tem prazo, e aí nós 
achamos bem, passei no grupo, para cada vereador, mandei no 
pessoal de cada um, e já adianto que é um projeto que muda a 
formação da montação de conselhos, e aí tem prazo em virtude 
de um benefício que nós estamos recebendo, lá para Jutaí, que 
é a cozinha comunitária, e depende da aprovação dessa matéria. 
Como a Câmara entra em recesso a partir de hoje, achamos por 
bem com os vereadores trazer a matéria, mesmo chegando hoje, 
mas entendendo a dimensão e da importância social que tem o 
projeto, de trazer para a pauta. E Eliane vai ter alguns 
comentários para esclarecer, para na sequência a gente começar 
a trabalhar a votação do dia de hoje. Secretária, com a 
palavra. Eliane: Boa noite a todos. Cumprimento a V. Exª, 
presidente da Câmara, e em seu nome eu cumprimento a todos os 
vereadores. Em nome da minha colega de trabalho, Marleide, 
cumprimento aos presentes. E agradecer essa oportunidade, 
senhor presidente, de estar aqui fazendo a justificativa, 
porque nós estamos solicitando a revogação da Lei nº 7, de 
1997, para ser recriada, se assim é a palavra correta, de 
acordo com os parâmetros que solicita o Conselho Nacional. 
Então, o nosso Conselho de Assistência Social, que é o que 
rege a nossa secretaria, em março teve a nova eleição. E aí, 
conforme a nossa lei, havia a possibilidade da recondução do 
presidente que estava. Então, realmente fizemos essa 
recondução. Dois anos e mais de dois anos, sempre acontece 
dessa forma. Só que passou março e aí veio a conquista, 
através da nossa prefeita, que ela solicitou a nossa 
governadora, mais uma cozinha comunitária para o nosso 
município, especial ali para o distrito de Jutaí. E houve a 
solicitação, foi a CIB, Comissão Intergestora Bipartida do 
Estado, foi aprovada. Mas quando chegou no Conselho do Estado, 
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que eles foram observar, a nossa lei estava realmente já 
necessitando de fazer essa modificação. E por essa razão que 
nós encaminhamos, a prefeita encaminhou, através do nosso 
procurador, fez a solicitação, encaminhou. Também aqui 
agradeço a agilidade dele. Mediante essa necessidade, como o 
senhor mesmo já colocou aí, vai entrar em recesso. E como foi 
aprovado na CIB, a gente precisa dar andamento, fazer 
acontecer a solicitação. Por quê? Não pode mais ser 
reconduzido o governo mais um período de dois anos, e ter, 
sim, a participação da sociedade civil. Então, será dois anos 
governo, dois anos sociedade civil. E aí nós temos que 
agilizar uma eleição, tem todo um procedimento para agilizar a 
eleição, para essas pessoas da sociedade civil, de forma 
organizada, através das suas associações, que realizam 
trabalhos sociais, que tenham planejamento, sindicatos, 
instituições também, que já temos na cidade, instituição, que 
já realizam trabalhos sociais, que podem estar concorrendo, 
participando dessa eleição para se tornar, ter eleito o seu 
presidente da sociedade civil para estar conduzindo o nosso 
conselho. Eu quero, assim, só frisar, que é nos mesmos moldes 
do Conselho da Saúde, que também será agora conduzido ao 
Conselho de Assistência Social. Vai acontecer comissões, todo 
um diferencial. Conforme já foi encaminhado esta casa, creio 
que os senhores vereadores já tenham lido, e nós agradecemos. 
José Estevão: Obrigada, secretária! Isso é muito importante. E 
eu quero agradecer aos vereadores Altamir, Josafá, Rosa, 
professor Vavá, nosso líder da oposição, Augusta, a vereadora 
Edneuza, Fernando Angelim e a Joaquim Ramos, o líder da 
situação. Por toda a vida que a gente faz um contato, o 
respeito entre a gente é tamanho que nós não temos dificuldade 
de dialogar, e por ter entendido. É tanto que a matéria está 
na pauta, depois de ter conversado com eles, e eles entendendo 
que a matéria seria fundamental, está votando hoje. Então, sem 
sombra de dúvida, é um marco também na história dessa casa de 
sempre respeitar e buscar o entendimento. E nós estamos sempre 
buscando, no meio de tudo, de aprimorar e aprender um 
pouquinho. Não é, Fernando? A gente está aprendendo e Deus é 
bom e a paz para todo mundo. Passando agora para a leitura e 
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aprovação de documentos, que se encontram nessa casa, mas 
antes, leitura do salmo bíblico. O Fernando hoje está arrumado 
também, como eu estou, pedi-lhe para fazer a leitura do dia de 
hoje, esse dia especial. Pedi a todos para ficarem de pé e 
respeitar a palavra. Fernando: Salmo 15, salmo de Davi. O 
Senhor habitará no teu tabernáculo quem morará no teu 
santuário, no teu santo Monte. Aquele que nada, que anda em 
sinceridade e prática de justiça e fala verazmente segundo o 
seu coração. Aquele que não difama com a sua língua nem faz 
mal ao seu próximo, nem aceita nenhuma afronta contra o seu 
próximo. Aquele cujos olhos honram os que temem ao Senhor. 
Aquele que mesmo que jure com dano, seu não muda. Aquele que 
não empresta o seu dinheiro com usura, nem recebe peitas 
contra inocentes. E quem faz isto nunca será abalado. Amém. 
José Estevão: Obrigado, Excelência. Agora, com a palavra, a 
ata da sessão interior, já se encontra na mesa de vossas 
excelências para assinatura. E agora eu peço ao secretário da 
Casa, Adeildo que faça a leitura dos documentos que tramitam 
no dia de hoje. Adeildo: Boa noite, senhor presidente. Boa 
noite, senhores e senhores vereadores, público aqui presente. 
Muito boa noite. Leitura dos documentos que tramitam nesta 
Casa. O projeto de lei de número 18/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, não encontra-se na mesa de vossas 
excelências, mas foi enviado pela mesa diretora para o zap de 
todos vocês. Excelentíssimo senhor presidente, excelentíssimos 
senhores e senhores vereadores, tendo a honra de submeter a 
elevada apreciação e deliberação de vossas excelências e 
ilustres pares, o projeto de lei que tem por desiderato a 
revogação da lei de número 7 de 13 de março de 1997, que criou 
o Conselho Municipal de Assistência Social, ao mesmo tempo que 
cria de forma atualizada o mesmo Conselho, seguindo todos os 
parâmetros estabelecidos pelo Governo Federal. Conflito de 
garantir a legalidade em fase da Constituição Federal e da Lei 
8.742, de 1993, Lei Orgânica da Assistência Social, para 
continuidade no recebimento de emendas, equipamentos, produtos 
e celebração de parcerias junto ao governo estadual e federal. 
Faz-se necessário a adequação do Conselho Municipal de 
Assistência Social, órgão indispensável no desenvolvimento das 
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políticas públicas. Por isso, ao encaminhar esta proposição ao 
excelentíssimo senhor presidente e aos excelentes senhores 
vereadores, espero e confio que seja aprovado por unidade dos 
votos dos membros dessa egreja Câmara Municipal. Na 
oportunidade, reitero a vossas excelências e seus nobres pares 
meus protestos de estima, respeito e consideração. Agradece, 
Ana Catarina Garziera Moreno, Prefeita. O projeto de lei de 
número 17, que autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar 
concurso da escolha da Imperatriz e Rainha da Vinhuva Feste e 
concede bolsa de representação cultural às eleitas, foi lido 
na sessão passada e a vossas excelências tem a cópia. Com base 
no projeto de lei de número 17, a Comissão de Orçamento e 
Finanças elaborou a seguinte emenda modificativa de número 
1/2025, Lagoa Grande, Pernambuco, 20 de junho de 2025. A 
Comissão de Orçamentos e Finanças, diante assinado, no uso de 
suas atribuições legais e regimentais, com flutuo do regimento 
interno da Câmara Municipal de Lagoa Grande, Pernambuco, 
propõe a seguinte emenda modificativa ao projeto de lei de 
número 17/2025, de autoria do Poder Executivo. Emenda 
modificativa. Modifica o artigo 3º do inciso 2º do projeto de 
lei de número 17/2025, que passará a vigorar com a seguinte 
redação. O inciso 2º, aonde será modificado? O valor da Bolsa 
será de um salário mínimo mensal vigente. Justificativa: 
Compete a qualquer comissão desta Casa Legislativa fazer ou 
propor emenda a qualquer projeto de lei enviado a esta casa 
por parte do Executivo Municipal. A comissão responsável por 
essa emenda é a Comissão de Orçamento e Finanças, composta por 
Fernando Angelim Alves, presidente, Rosineide de Souza e Silva 
Medeiros, relatora e Edneuza Lafaiete de Brito, membro. Temos 
também o projeto de lei de número 16 de 10 de junho de 2025 
que também não se encontra na mesa de vossas excelências, mas 
esse projeto de lei será lido hoje e as cópias ficarão à 
disposição na Secretaria para os senhores vereadores. A ementa 
diz o seguinte, dispõe sobre a implantação da política 
municipal de educação em tempo integral na base municipal do 
ensino de Lagoa Grande, Pernambuco e da outras providências. 
Então, esse projeto chegou na Câmara hoje também, aí o 
presidente autorizou que fosse somente lido aqui na tribuna e 
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as cópias ficarão à disposição na Secretaria da Casa para 
vossas excelências. Temos também a resolução de número 6/2025, 
que é de autoria da mesa diretora. A resolução, a ementa dizem 
o seguinte, que dispõe sobre a modificação do dia das sessões 
ordinárias da Câmara Municipal de Lagoa Grande, Pernambuco. 
Esta resolução a mesa diretora juntamente com o presidente já 
abordou com as vossas excelências e daqui a pouco será votado. 
Temos também a resolução de número 7/2025 que dispõe sobre o 
uso de veículos oficiais próprios e locados bem como o consumo 
de combustível em veículos oficiais no âmbito da Câmara 
Municipal de Lagoa Grande e da outras providências. Essas duas 
resoluções já foram abordadas com o presidente e também serão 
votadas daqui a pouquinho. Moção de aplausos proposto pelo 
vereador José Estevão Barbosa Mantena. Excelentíssimo, senhor 
presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Lagoa Grande, 
Estado de Pernambuco. O vereador José Estevão Barbosa, abaixo 
assinado, requer nos termos regimentais a assinatura de meus 
nobres pares, nesta moção de aplausos a ser oferecida a 7ª 
CIPM, Companhia Independente de Polícia Militar do Estado de 
Pernambuco, em Santa Maria da Boa Vista e Lagoa Grande. Após 
os cumprimentos das normas regimentais, que seja pedido ofício 
a esta companhia, acima mencionado, informando que o Poder 
Legislativo de Lagoa Grande, assim como toda a população, 
parabeniza pelo belíssimo trabalho e desempenho na área da 
segurança pública em nossa região, em especial na área de 
abrangência, que é os municípios de Santa Maria da Boa Vista e 
Lagoa Grande. Sala das Sessões da Câmara Municipal, 25 de 
junho de 2025, José Estevão Barbosa, presidente e autor, 
Edneuza Lafaiete de brito, vice-presidente, Lindaci Ramos de 
Amorim, secretária, Rosineide de Souza e Silva Medeiros, 
vereadora, Altamir Gomes de Sá, vereador, Werliane Araújo 
Souza, vereadora, Fernando Angelim Alves, vereador, Augusta 
Borges de Lima, vereadora, Josafá Pereira da Silva, vereador, 
Joaquim Ramos Coelho, vereador e Francisco Geová Silva, 
vereador. Justificativa: Justificativa: o senhor José Admar 
Gonçalves Filho e seus comandados vêm desempenhando um 
excelente trabalho na segurança pública à frente da 7ª CIPM, 
Companhia Independente de Polícia Militar do Estado de 
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Pernambuco, área de atuação que abrange os municípios de Santa 
Maria da Boa Vista e Lagoa Grande, digno de ser agraciado com 
esta moção de aplauso por parte desta Casa Legislativa. Sendo 
assim, solicito de meus nobres pares a assinatura nesta moção 
de aplauso. Solicito ainda que seja encaminhada cópia desta 
moção e também que seja dada sua ampla publicidade no site e 
nas redes sociais da Câmara Municipal de Lagoa Grande, 
Pernambuco. Câmara Municipal de Lagoa Grande, Pernambuco, 25 
de junho de 2025. Autor da moção é o vereador José Estevão 
Barbosa Mantena. Moção de aplausos; Vereadora Edneuza Lafaiete 
de Brito. A excelentíssima senhora vereadora Edneuza Lafaiete 
de Brito, abaixo assinado, requer nos termos regimentais a 
assinatura de meus nobres pares nesta moção de aplausos a ser 
oferecida a Emily Vitória Queiroz Duetti. Após os cumprimentos 
das normas regimentais, que seja de pedido ofício para Emily 
Vitória Queiroz Duetti, informando que o Poder Legislativo de 
Lagoa Grande, assim como toda a população, parabeniza pelo 
belíssimo desempenho nas corridas que disputou, ficando em 
quarto lugar na sua categoria. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal, 25 de junho de 2025. José Estevão Barbosa, 
presidente. Edneuza Lafaiete de brito, vice-presidente e 
autora. Lindaci Ramos de Amorim, Secretária. Rosineide Souza e 
Silva Medeiros, vereadora. Altamir Gomes de Sá, vereador. 
Werliane Araújo Souza, vereadora. Fernando Angelim Alves, 
vereador. Augusta Borges de Lima, vereadora. Josafá Pereira da 
Silva, vereador. Joaquim Ramos Coelho, vereador, e Francisco 
Geová Silva, vereador. Justificativa: A jovem Emily Vitória 
Queiroz Duete, foi campeã na prova de 80 metros, campeã na 
prova de 150 metros, e ficou em quarto lugar no geral no 
regional pernambucano. Provas realizadas no Recife, digno de 
ser agraciado com esta moção de aplauso no site e nas redes 
sociais da Câmara Municipal de Lagoa Grande, Pernambuco. 
Câmara Municipal de Lago Grande, Pernambuco, 25 de junho de 
2025. Autora é a vereadora e vice-presidente desta casa, 
Edneuza Lafaiete de Brito. Moção de aplausos. Vereador José 
Estevão Barbosa. O vereador José Estevão Barbosa requer, nos 
termos regimentais, a assinatura de meus nobres pares, nesta 
moção de aplausos, a ser oferecida a todos os policiais que 
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trabalharam nos festejos de aniversário dos 30 anos de 
emancipação política de Lagoa Grande. Após os cumprimentos das 
normas regimentais, que seja pedido ofício para o comandante 
da Companhia de Polícia Militar do Destacamento de Lagoa 
Grande, informando que o Poder Legislativo, assim como toda a 
população, parabeniza pelo belíssimo desempenho e pelo 
importante trabalho na segurança pública em nossa região, em 
especial no município de Lagoa Grande, nas festividades de 30 
anos de emancipação política. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal, 25 de junho de 2025, autor da moção de aplausos é o 
vereador José Estevão Barbosa Mantena, presidente, Edneuza 
Lafaiete de Brito, vice-presidente, Lindaci Ramos de Amorim, 
secretária. Justificativa: A Câmara Municipal de Lagoa Grande 
vem respeitosamente parabenizar todos os policiais que 
trabalham Silva, vereador, justificativa, a Câmara Municipal 
de Lagoa Grande vem respeitosamente parabenizar todos os 
policiais que trabalharam na segurança pública nos festejos de 
30 anos de emancipação política de nossa cidade, digno de ser 
agraciado com esta moção de aplauso por parte desta Casa 
Legislativa. Sendo assim, solicito de meus nobres pares a 
assinatura nesta moção de aplauso. Solicito ainda que seja 
encaminhada cópia desta moção e também que seja dada ampla 
publicidade no site da Câmara Municipal de Lagoa Grande, 
Pernambuco. Em anexo, tem a relação de todos os policiais que 
trabalharam nas festividades. Câmara Municipal de Lagoa 
Grande, Pernambuco, 25 de junho de 2025. Autor é o vereador 
José Estevão Barbosa Mantena. Aí encontra-se agora na mesa de 
vossas excelências o projeto de lei de número 9, projeto de 
lei do legislativo de número 9/2025, que na emenda dispõe 
sobre a criação e publicação da lista de espera para cirurgias 
e exames eletivos no âmbito do município de Lagoa Grande e da 
outras providências. Esse projeto foi protocolado sexta-feira 
na Secretaria da Câmara, é de autoria do vereador Fernando 
Angelim Alves e entrará em pauta após parecer das comissões e 
em sessões subsequentes. Indicação de número 054/2025. O 
vereador abaixo assinado, cumprindo as formalidades legais 
regimentais, vem propor a seguinte indicação. Solicito da 
prefeita Ana Catarina Garziera Moreno, através da Secretaria 
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de Infraestrutura, para que faça banheiros nas dependências do 
ginásio de esporte em nossa cidade. Justificativa: Se faz 
necessário, o atendimento desta indicação por parte do chefe 
do Poder Executivo Municipal. Com a construção desses 
banheiros nas dependências do ginásio de esporte, irá dar 
melhor comunidade para as pessoas que ali frequentam aquele 
espaço público, sem precisar se deslocar para outro lugar para 
fazer suas necessidades. Certo de ser atendido com esta 
indicação, o Poder Legislativo estará sempre disposto a ajudar 
o Executivo e o nosso município no que for necessário. Câmara 
Municipal de Lagoa Grande, Pernambuco, 25 de junho de 2025. 
Autor da indicação é o vereador José Estevão Barbosa Mantena. 
Indicação de número 055/2025, o vereador abaixo assinado, 
cumprindo as formalidades legais e regimentais, vem propor a 
seguinte indicação. Solicito da prefeita Ana Catarina Garziera 
Moreno, através da Secretaria de Infraestrutura, para que faça 
banheiro nas quadras poliesportivas em nossa cidade, tanto nas 
quadras da sede, como também nas quadras do interior. 
Justificativa: Se faz necessário o atendimento desta indicação 
por parte do Poder Executivo Municipal, com a construção 
desses banheiros nas quadras do nosso município, irá dar 
melhor acesso para as pessoas que frequentam aquele espaço 
público, os que praticam esporte e outras atividades físicas, 
sem a necessidade de se deslocar para outro lugar para fazer 
suas necessidades. Certo de sendo atendido com esta simples 
indicação, o Poder Legislativo estará sempre disposto a ajudar 
o nosso município e o Poder Executivo no que for necessário. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal, 25 de junho de 2025. 
Autor da indicação é o vereador José Estevão Barbosa Mantena. 
Temos aqui também o ofício de número 59/2025, Lagoa Grande 
Pernambuco, 25 de junho de 2025, ao senhor Matheus Cardoso 
Brandão. O endereço dele é na Vila Eusa, número 640, no 
Distrito de Vermelho, Lagoa Grande, Pernambuco. Esse ofício é 
a notificação para o senhor Matheus Cardoso Brandão, que ele 
passou no concurso público aqui da Câmara Municipal e será 
notificado para que no prazo, a partir da data do recebimento 
deste ofício, ele tenha um prazo de 30 dias para trazer toda a 
sua documentação e ser subsequente nomeado mais um efetivo do 
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concurso público aqui da Câmara Municipal de Lagoa Grande. 
Câmara Municipal de Lagoa Grande, 25 de junho de 2025, assina 
o ofício. O presidente desta casa, o vereador José Estevão 
Barbosa Mantena. Temos também o ofício de número 82/2025, 
Lagoa Grande, Pernambuco, 25 de junho de 2025. Ao 
excelentíssimo senhor presidente desta casa, vereador José 
Estevão Barbosa Mantena, solicitação, o espaço da Câmara 
Municipal de Lagoa Grande. Venho através deste ofício 
solicitar ao excelentíssimo senhor presidente desta casa, o 
espaço físico da Câmara Municipal de Vereadores de Lagoa 
Grande para o primeiro fórum com os gestores que acontecerá 
amanhã, quinta-feira, dia 26, a partir das quatro e meia da 
tarde. Certo da compreensão e o deferimento, voto de estima e 
consideração. Agradece, Joseilde Paulino da Silva, secretária 
municipal de Educação e Cultura. O presidente desta casa 
também pediu à secretaria desta casa para que fizesse um 
levantamento de todas as matérias aprovadas que chegou a esta 
casa, que chegou a esta casa neste semestre. A secretaria que 
tem a minha pessoa como responsável, a gente recebeu 
documentos aprovados e distribuídos para onde foi encaminhado. 
Tivemos três títulos de cidadão lagoagrandense, tivemos 55 
indicações distribuídas para os 11 vereadores, tivemos 21 leis 
aprovadas, dentre elas, 5 do Legislativo, tivemos também três 
moções de aplauso, inclusive duas eu acabei de ler, uma moção 
de pesar, tivemos sete parecer, todos favoráveis, das 
comissões desta casa, que são cinco comissões. Tivemos também 
seis projetos de lei do Legislativo, do qual dois o presidente 
vai explicar daqui a um pouquinho, e quatro foram aprovados. 
Tivemos também 18 projetos do Executivo, inclusive um vai ser 
aprovado agora e o outro vai ser aprovado assim que voltar ou 
em sessão extraordinária, e todos transformados em lei, e 
todas as leis sancionadas pela prefeita e enviadas à cópia 
aqui para a Câmara. Tivemos também sete projetos de 
resoluções, do qual os cinco já foram aprovados, e dois serão 
aprovados daqui a pouco. Tivemos um requerimento, tivemos 
cinco resoluções promulgadas, e ainda, fechando, a nomeação 
dos concursados. Foi nomeado a menina, que está aqui com a 
gente, e também o rapaz que estava aqui, que é um ASG e o 
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vigilante, e se Deus quiser, né, presidente, no segundo 
semestre, iremos impulsar o outro do administrativo. Então, 
hoje as leituras foram um pouco extensas, mas sem mais para o 
momento, agradeço a atenção de todas. José Estevão: Pronto, eu 
quero agradecer a vereadora Augusta por ter ficado com a gente 
aqui até agora e convidar a secretária da Casa para vir para a 
mesa. E aí, ambos vão trocar só as cadeiras. A senhora se 
levanta para cá e a Augusta vai para lá. Já agradeço a Augusta 
pela oportunidade de estar com a gente aqui. Bom, iniciando 
aqui, eu já dei ciência aos dois vereadores do projeto 
06/2025, das filmagens e gravações de todas as sessões. Já 
falei para o Fernando, que é o vereador autor, que o parecer 
jurídico nos deu, no final, que a competência desse tipo de 
matéria não é nossa diretamente, então essa parte vai para o 
arquivo, já entreguei a vossa excelência. É um projeto que 
está devendo a resposta dele. E o outro é de autoria para o 
Sr. Vavá, que torna obrigatória a disciplina de educação 
física na grade curricular das escolas, da rede municipal, 
parecer idêntico ao parecer do primeiro também, a questão da 
competência. Aí, ambos eu estou pedindo para o arquivamento da 
Câmara, e aí vamos pensar de uma forma diferente para poder 
trazer esses processos para cá, vindo do Executivo. E já me 
convido, em Vossa Excelência, de ver um que está aqui já há 
muito tempo, para a gente ver se há homologação para a 
Prefeita ou se a gente tem que promulgar. Então, Adeildo pode 
fazer o arquivamento desses dois processos, que eu falei aqui 
no início, já conversado com os dois vereadores, e agora vamos 
para a matéria do dia de hoje. A resolução de número 6, ela 
trata da mudança do dia da exceção, nós já conversamos sobre 
isso, já há um consenso dos 11 vereadores, ela vai sair do dia 
da quarta para terça-feira, e aí, como nós já fizemos um 
combinado também, de agosto, que é o segundo semestre que a 
gente inicia, ela vai ficar à noite, como está, certa às 19 
horas, e a partir de janeiro de 2026, ela passa a ser às 9 da 
manhã, também. Certo? Então, essa é que vai entrar agora em 
discussão e em votação. É por isso que não leu toda, porque a 
gente já tinha feito a discussão, na sala com os variadores, 
mas entendemos trazer para a gente poder, agora sim, deixá-la 
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original e votada por ambos. Em discussão, se alguém entende 
que há necessidade de discutir mais, essa resolução está em 
discussão de vossas excelências. Compreendente, eu vou a 
discussão dela interna, coloco a mesma votação. Os vereadores 
e vereadoras que forem favoráveis à resolução de número 6, que 
muda a data da sessão em vez da quarta para terça-feira, 
permaneçam como estão sentados, os contrários fiquem de pé. 
Resolução aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. A 
outra resolução também, nós fizemos uma discussão e entendemos 
que nela, ela trata do título de regulamentação de uso dos 
veículos oficiais da Câmara, Municipal de Lagoa Grande, dispõe 
sobre o uso do veículo oficial, próprios e locados, bem como 
sobre o consumo de combustíveis em veículos oficiais no âmbito 
da Câmara Municipal do Lagoa Grande e da outras providências. 
Também fizemos uma discussão interna com os vereadores sobre 
alguns pontos que não estavam batendo ao nosso ver e sobre 
também o arcabouço jurídico, para a gente ter cuidado com o 
que está sendo colocado aqui, para mais tarde a Câmara não ser 
penalizada, os vereadores com algo que não é de nossa 
competência, do nosso conhecimento. Foi feita a mudança, de 
acordo com os pedidos que vocês fizeram, o documento está 
pronto, trouxe hoje, está assinado também por pedido de Vossas 
Excelências, e coloco também o mesmo em votação. Resolução de 
número 7 de 2025, em discussão. Como já havíamos discutido 
anteriormente, coloco a mesma em votação. Os vereadores e 
vereadoras que forem favoráveis à resolução de número 7 de 
2025, permaneçam como estão sentados, os contrários fiquem de 
pé. Resolução aprovada por unanimidade. Eu aproveito agora 
para assinar aqui também, com Edneuza e Lindaci. E aí vamos 
entrar agora no projeto, que houve uma modificação feita pela 
comissão e muito bem feita por sinal. Emenda modificativa de 
número 01 de 2025. Ao projeto de número 17 do executivo. A 
comissão de orçamento e finanças adiante assinados no uso das 
suas atribuições legais e regimentais com o FUCLO no regimento 
interno da Câmara Municipal de Lagoa Grande. Propõe a seguinte 
ementa modificativa ao projeto 17 de 2025 da Autoria do Poder 
Executivo. Emenda modificativa fica modificada no artigo 3º do 
inciso 2 do projeto de lei 17 de 2025, que passa a vigorar com 
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a seguinte redação. O valor da Bolsa será de um salário mínimo 
mensal. O que é que modifica nisso? Não até. Vai direto para 
um salário mínimo. É só essa mudança aqui. Tira o até e deixa 
um salário mínimo, que é justo, que aí garante que nossas 
meninas que foram eleitas, as três, parabenizar também, vão 
ter, pela primeira vez na história de Lagoa Grande, o 
reconhecimento da importância delas e também tendo o seu 
recurso no bolso. Justificativa: Compete a qualquer comissão 
desta Casa Legislativa fazer ou propor emendas em qualquer 
projeto de lei enviada a esta casa por parte do Executivo. 
Comissão de Orçamento e Finanças, Fernando Angelim, 
presidente, Rosineide Souza e Silva Medeiros, relatora, e 
Edneuza Lafaiete de Brito, membro. Como a gente vai discutir o 
projeto, eu tenho sempre perguntado à vossa excelência, há 
necessidade de discutir a emenda ou já é consenso de todo 
mundo que a emenda está ok? Podemos votar a emenda? Então, 
vocês me autorizando, eu sigo a orientação. Os vereadores que 
foram favoráveis à emenda modificativa ao projeto 17, 
permaneçam como estão sentados. Os que forem contrários, 
fiquem de pé. Emenda aprovada por unanimidade. Agora vamos 
para o projeto. Projeto de lei de número 17 de 2025. Autorizo 
o Poder Executivo Municipal a realizar o concurso da escolha 
da Imperatriz Rainha da Vinhuva Fest e concede bolsa de 
representação cultural às eleitas e das outras providências. O 
concurso já foi realizado, já temos as três eleitas, hoje 
vamos só chancelar e dar o poder jurídico, não é assim, 
doutores? A essa lei tão importante e tão necessária. E 
abrindo para a discussão, já quero relatar e reconhecer o 
trabalho da prefeita, do vice-prefeito, do jurídico e da 
secretaria desenvolvida. Três jovens que vão representar muito 
bem, que é a filha da vereadora Rosa, que é a filha de Juciara 
e Emily, aqui do bairro da Estátua. Muito bem trabalhada e um 
grupo de meninas fantástica. Só tinha três vagas, estão a 
ganhar as três. Estamos hoje aqui agora a discutir a matéria. 
Projeto em discussão. Presidente, boa noite, presidente. Boa 
noite aos demais nobres vereadores, todos aqueles que estão 
presentes nesse recinto e também aqueles que estão nos 
acompanhando pelo canal de YouTube dessa casa. Eu também vejo 
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importância nesse projeto pelo fato de que a nossa cultura 
precisa ser fortalecida e esse concurso vem valorizar a nossa 
cultura, no caso a nossa viúva feste, que serão pessoas que 
estarão representando, que estarão levando o nome de Lagoa 
Grande aonde for e isso é necessário. E que haja uma 
permanência delas, como anteriormente não acontecia, quando 
houve, mas havendo a permanência é necessário sim que essas 
pessoas possam receber um salário. A gente recebeu esse 
projeto dizendo até um salário mínimo e como não havia uma 
definição que poderia ser pago menos, a gente resolveu colocar 
essa emenda que já foi aprovada aqui pelos demais nobres 
vereadores na questão de deixar definido um salário mínimo 
para essas jovens que estarão representando Lagoa Grande, a 
nossa cultura. Projeto, conta de discussão? Boa noite 
novamente a todos e a todas. Presidente, eu, assim, quero 
falar um pouco do momento, né? Eu acredito que, como é uma 
escolha, é um concurso, eu acredito que ele tem que se 
estender mais para as pessoas. Ou seja, eu acho que esse ano 
foi um momento oportuno, mas deixou muita gente de fora que 
gostaria de vivenciar aquele momento, porque não participou de 
uma ação tão importante, que era naquele momento, que era o 
baile beneficente. Mas, assim, tirou o brilho de muitas 
pessoas querendo participar e assistir, valorizar realmente 
aquilo dali. Então eu acho que tem que se pensar em momento 
distinto, para que a população possa participar, possa 
assistir, possa realmente ver como é feito, de que forma são 
feitas, e os critérios ali abordados para se escolher. Então 
eu acho que para o ano que vem, se a Feira da Uva seja todo 
ano, que para o ano que vem seja repensado dessa forma e que 
não coloque dois momentos em um só, porque eu acho que tem que 
ser um momento de cada coisa. Então eu acho que perdeu um 
pouco o brilho, porque muitas pessoas queriam participar 
naquele momento e infelizmente não tiveram como participar, 
porque a gente teve duas ações, a escolha, o concurso, e 
tivemos um momento importante que era realmente a gente fazer 
uma boa ação que era para arrecadar fundos para o Dom Tomás. 
Mas pessoas que não tinham condição, que queriam participar 
naquele momento, não tiveram a oportunidade de participar. 
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Então já quero deixar aqui essa sugestão também para que o ano 
que vem faça um momento realmente do concurso, que essa 
divulgação também seja mais ampliada, os critérios que as 
pessoas também possam participar, porque a gente tem muitas 
jovens bonitas e inteligentes, a gente sabe quais são os 
critérios para se participar, mas também temos que passar 
quais são os critérios para a população, para que a população 
não faça um pré-julgamento de que a gestão está escolhendo 
quem participe. Isso é importante. Eu sei que teve uma prévia 
divulgação, mas eu acho que a gente tem que ampliar mais essa 
divulgação para que as pessoas entendam e que as pessoas não 
façam pré-julgamento. Obrigado, professor. José Estevão: Muito 
bem observado. É importante. E acredito que agora, com o 
recurso que está sendo aprovado, então a demanda de aumento 
participante vai ser ampla. Lógico que nós estamos dando um 
passo importante e concordo com V. Exª nas colocações. É tanto 
que ainda participaram nove jovens, tem a de vermelho, de 
Riacho e aqui da sede. E a ideia, agora com o recurso que a 
casa aprova nesse dia de hoje, daqui a pouco, a ideia é que 
criem critérios para mais participação e envolva. E aí eu a 
lei tem que ser municipal, como ela está sendo, para ser do 
próprio município, para não vir de fora, porque aí rouba o 
brilho das nossas meninas. E só para continuar no debate, as 
pessoas eleitas foram Emily Cesário, que é aqui do bairro da 
estátua, a imperatriz, Maria Eduarda, a primeira rainha, e Ana 
Rosa, pelo segundo nome, já sabe quem é, a segunda rainha. 
Essas são as três meninas jovens, bonitas, que vão representar 
Lago Grande em toda parte desse país, e se for necessário, 
fora do Brasil também. Tá certo? Continuem em discussão o 
projeto. Joaquim: Boa noite a todos! Eu quero parabenizar aos 
vereadores que fazem parte da comissão que colocaram essa 
emenda, que realmente no projeto estava até um salário mínimo. 
Então, se é até, poderia ser meio salário, e aí ficou amarrado 
um salário mínimo. Então, parabéns a vocês que tiveram esse 
cuidado, que no dia eu observei, eu até falei com o Fernando, 
eu disse, esse negócio até está errado, poderia ser logo um 
salário mínimo, porque fica uma coisa amarrada. E eu concordo 
plenamente com o vereador Vavá, que com certeza foi divulgado, 
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mas que nos próximos anos se divulgue mais ainda, para 
alcançar mais pessoas. E eu não tenho dúvida que as pessoas 
vão ter mais interesse de participar, porque você fazer um 
trabalho tão lindo, tão de divulgação como essa imperatriz 
fazem, sem ganhar nada, era complicado. E aí não é muita 
coisa, mas um salário mínimo já vai ajudando. Rosineide: Boa 
noite. Mais uma vez vez quero agradecer a nossa prefeita, 
nosso vice Olavo, por ter enviado esse projeto a essa casa e 
sentei com o Fernando Angelim, que a gente faz parte, a 
vereadora Edneuza, ela precisou, não estava no momento, mas 
ela concordou também em a gente colocar essa emenda, então 
assim, parabenizar a nossa prefeita, ao nosso procurador, que 
com certeza ele também faz parte, e dizer assim, parabenizar 
as noves que concorreram, cada uma mais linda que a outra. 
Então assim, eu me surpreendi realmente, a minha filha ficou 
em terceiro lugar. Tem algumas críticas que algumas pessoas 
acharam, porque é filha da vereadora, que teve arrumadinho. 
Mas se tivesse arrumadinho, a minha filha tinha sido a 
imperatriz. Então, assim, pra isso, teve lá as pessoas que 
fizeram parte, a escolha. Então, assim, agradecer a todos que 
estavam ali, que estiveram ali. E, com certeza, na próxima, 
depois desse projeto, vai ter mais concorrentes. Então, assim, 
parabenizar a todos que concorreram ali e dizer que foi, 
assim, como o vereador Vavá está dizendo, que seria um outro 
momento, mas a prefeita quis juntar, né? Para que aquela 
escolha que fosse justamente naquele momento e, assim, eu 
acredito que foi a orquestra, né? Foi um sucesso e em prol do 
Hospital Dom Tomás. Então, com certeza, eu acho que faltou um 
pouco de divulgação, mas graças a Deus tudo deu certo. Muito 
obrigada. José: Continua em discussão, Lindaci. Lindaci: Boa 
noite a todos. Quero cumprimentar aqui a mesa em nome do 
presidente. Quero cumprimentar todos os colegas vereadores e 
vereadoras. Quero cumprimentar aqui todos os assessores dessa 
casa e todos que estão presentes. Quero aqui cumprimentar os 
advogados e os demais que estão nos ouvindo pela rede social. 
Eu quero aqui parabenizar, quando eu fiquei sabendo, eu não 
faço parte da comissão, mas quero aqui parabenizar a comissão 
que deixou o presidente já amarrado. Porque a gente sabe que 
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lá na frente poderia ser até menos salário, vereador. E aí não 
tinha como nossa imperatriz faziam maquiagem, imagina os 
demais, entendeu? Quando eu fiquei sabendo, parabenizo mais 
uma vez, é isso que a gente tem que estar atento. Vereador 
Fernando, vereadora Rosa, fiz parte da comissão, a vereadora 
Edneuza, porque é isso que a gente tem que fazer. A gente sabe 
que se não deixa aqui já amarrado o valor, mais na frente 
pode, se fala um valor agora, mais na frente pode ser outro, 
pode surpreender. Então é isso que a gente tem que fazer. E 
isso, vereador Vavá, eu também quero concordar que a 
divulgação foi pouca, precisava que fosse mais. Mas, com 
certeza, nossa população agora vai ficar mais esperta. Próximo 
ano, aí, se Deus quiser, permanecer com essa feira, as jovens 
vão ficar mais atentas de participar desse concurso. E o mais, 
quero aqui cumprimentar a secretária de assistência social e 
equipe que se encontra. E o mais, muito obrigada. Altamir: Boa 
noite a todos presentes! Quero saudar, em nome do presidente, 
saudar todos os vereadores. Quero saudar a todos que nos 
assistem pelas redes sociais. Saudar a nossa presente 
secretária Eliene, minha esposa também que está aqui presente. 
E parabenizar a todos, que faz parte do governo da gestão, 
pela organização que teve no desfile. Foi todas as meninas, 
todas bonitas, bem arrumadas. Então, assim, para o ano, quando 
na próxima vai ter mais divulgações, eu acredito que tenha. E 
também foi um ato muito importante, né, para o hospital Dom 
Tomás, que a gente que está aqui, algum parente sempre já 
precisou, ou vai precisar, Deus me livre, como meu pai mesmo, 
já usou muito lá, precisou 10 anos para o tratamento de câncer 
lá. Então, assim, é uma coisa muito importante, um benefício 
muito correto, né, a gente fazer essa solidariedade ao 
Hospital Dom Tomás, né. E também parabenizar ao jurídico do 
governo, o doutor Roberto Estevão, que sempre está presente 
nas reuniões, sempre está presente nas algumas discussões para 
tirar as dúvidas. Então, é um governo que a gente está junto, 
o Legislativo com o Executivo, sempre trabalhando em prol da 
população, do nosso povo de Lagoa Grande. E parabenizar também 
a todos os vereadores e que Deus nos abençoe, uma boa noite. 
Fernando: Só para complementar a colocação do vereador Vavá, 
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eu lembrei aqui, vereador, que em outros anos era um momento 
específico. Então se criava, quando era a escolha, se criava 
aquele momento específico e era uma movimentação enorme. E aí 
eu acredito que esse ano, e sem tirar o brilho de nenhuma 
delas que foi eleita, eu acredito que o que aconteceu, 
vereador Vavá, que ficou um pouco abafado, foi a questão que 
era do evento do Dom Tomás, e aí o evento também do desfile 
dela, da apresentação delas, e aí terminou a questão do 
anúncio do evento do Dom Tomás, ele apareceu mais, que é uma 
questão de necessidade, e terminou o desfile, a apresentação 
delas, ficando um pouco mais escondido. Mas realmente é 
importante que nos próximos anos ele seja específico, porque a 
juventude, a galera toda, cria um movimento, isso cria um 
interesse e uma movimentação na cidade. Então eu também 
concordo com a vossa excelência que esse momento tem que ser 
específico para essa escolha dessas garotas. Edneuza: Boa 
noite. Assim, Fernando e o professor Vavá, o que eu senti é 
que o Dom Tomás, o hospital de câncer de Petrolina, ele é 
muito carente, onde ele não está mais conseguindo receber os 
pacientes. Muitos estão indo para Recife porque não têm mais 
suporte e eles se viram numa situação tão difícil, colocaram 
os dois juntos porque colocando para a escolha das meninas da 
Vinhuva Fest, eles tinham condições de vender essas mesas e 
eles venderam bem as mesas, mas não é todo mundo que foi. 
Muita gente ficou, eu comprei mesa, eu dei os meus ingressos, 
eu fiquei só com dois. Mas eu tinha que dar minha 
participação. Então, eles acreditaram que com a escolha das 
meninas, eles iam vender mais para arrecadar mais. Mas eu 
achei que não tirou o brilho delas, não. Elas continuaram 
brilhando. E essas moças que vão concorrer, elas não vão nem 
pelo intuito de ter moça que vão concorrer, elas não vão nem 
pelo intuito de ter um salário, elas vão pelo intuito de se 
apresentar, que elas vão viajar para outras cidades, vão estar 
presentes. Então, isso é o que é importante. A minha menina 
disse, mãe, eu vou me inscrever. Eu digo, vá não, Micaela, 
você faz faculdade ela queria mostrar o que ela é, bonita. Eu 
digo, vamos se mostrar aí na rede social mesmo, fica quieta. 
Mas está de parabéns o pensamento dele, sabe, Vavá. E foi uma 
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coisa muito rápida, assim, pouca divulgação mesmo, mas foi 
para arrecadar para o Hospital Dom Tomás. Francisco: Assim, só 
para complementar, eu concordo com a fala da vereadora, mas eu 
ainda penso que foi estratégia errada. Eu ainda acredito 
nisso, porque se tornou um pouco caro, onde a gente poderia 
ter arrecadado mais, e especificamente ter feito uma 
divulgação melhor e maior, e aí a gente, porque o povo de 
Lagoa Grande é acolhedor, entende essas situações, e a gente 
teria arrecadado mais. E quando eu falo realmente da questão 
da gente fazer um momento específico, é exatamente por isso. E 
essa casa aqui está dando um exemplo grande, que eu não vi, se 
eu estiver enganado, posso até estar enganado, não vi nenhuma 
das que estavam no concurso participando, por exemplo, do 
curso de espanhol que está tendo aqui. Porque ela vai 
representar Lagoa Grande nacionalmente. Então, precisa saber 
se comunicar, precisa dos outros critérios. E o que acontecia 
antes, quem não lembra? Era apresentado em Recife, era 
apresentado no Rio Grande do Sul, era apresentado em 
Petrolina, e depois a gente fechava com show de bola. Então, 
assim, a gente não pode perder essa característica. E era 
específico. Então, assim, eu acredito que fazendo um ato 
específico, a gente vai dar mais dimensão para que o brilho 
dessas meninas realmente, seja ela quem for, e motivar com que 
outras realmente participem. Inclusive a gente ir nas escolas, 
porque os nossos alunos aí, quantos alunos a gente tem 
querendo participar? E às vezes não entendem ou não sabem o 
critério. Então a gente precisa realmente fomentar isso, 
porque é um ato muito importante. Vai nos representar não só a 
nível de Petrolina ou Lagoa Grande, não. É a nível nacional. 
Então a gente tem que ter realmente o cuidado, por quê? Porque 
quando a gente escolhe uma imperatriz, faz essa escolha 
através de um concurso. A gente que eu digo é o jurado, então 
são esses critérios que entram nessas discussões. Então é 
importante que a gente realmente possa fazer com que Motive 
essas meninas a se preparar cada vez mais, porque ela vai dar 
um alavanco, não só na vida dela pessoal, mas na vida 
profissional também, porque vai ser estimulada a estudar e a 
conhecer outras regiões, e a conhecer outros costumes, a 
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conhecer outras culturas, para que quando chega aqui, ela 
chegue preparada para participar de qualquer debate, de 
qualquer entrevista, porque a gente sabe que muitas delas, às 
vezes, até nem para entrevista quer ir, nervosa porque não 
sabe o que vai ser perguntado, não está preparada para aquilo. 
Eu acho que o momento não é desvalorizando o que aconteceu, 
mas a gente pode ter mais brilho ainda o ano que vem, 
confiando em Deus. José Estevão: Agradeço às excelências que 
fizeram o debate, bem debatido. Peço ao vereador Líder Joaquim 
que acata as sugestões, que elas são fundamentais, de uma 
discussão mais ampla de critérios. E, como eu disse, depois da 
proposta aprovada aqui, que vai ser aprovada com recurso, 
então pode estar certo que a oferta vai aumentar. E é 
importante, quero parabenizar em nome da Câmara as nove 
concorrentes. Todas as nove foram dignas de ganhar. A 
representação são três. Então, quero agradecer a prefeita e 
parabenizá-la também pela iniciativa, pela secretaria que aí 
participou, e pelos envolvidos todos, todos, para não esquecer 
o nome de ninguém. E parabenizar mais ainda esta casa. Por, em 
tempo recorde, aprovar dois projetos, mesmo sem precisar do 
prazo que a gente tem regimental de 15 dias, aprovar matérias, 
por entender que Lagoa Grande, ela é grande. E por ser grande, 
nós temos que pensar grande também. Então, agradeço a vossa 
excelência, o respeito, o carinho que tem com esta mesa, o 
pedido que foi feito a cada um de vocês, e hoje está aqui 
aprovando matérias que são importantíssimas para o município. 
Inclusive, Eliene, acompanhando aí, direitinho, que a Câmara, 
graças a Deus, tem uma maturidade tamanha de fazer o trabalho, 
e isso é fundamental, é fruto do esforço de cada um vereador e 
vereadora que está. Só não menciono o nome da vereadora, é 
Eliene, mas também faz parte desse processo, tem ajudado, isso 
é fundamental. Matéria discutida, agora matéria em votação. Os 
vereadores e vereadoras presentes nessa casa, que autorizam o 
Poder Executivo Municipal a realizar o concurso de escolha de 
Imperatriz e Rainhas da Vinhuva Fest e concede bolsa de 
representação cultural às eleitas e das outras providências, 
permaneçam como estão sentados, os que forem contrário, fiquem 
de pé. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. O 
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projeto agora passa para a sanção da prefeita para ver a lei. 
Como disse, parabéns a cada um, a quem é que eu mencionei, e 
agora chamarei os vereadores que estão inscritos. Só lembrando 
a vocês, agradecer ao pessoal da empresa FIT que aqui está, 
que já nos deu uma notícia boa, que em 10 dias começa a obra, 
de repente, quem sabe, na festa da Uva e so Vinho, essa obra 
não vai estar já quase pronta ou pronta para a gente 
inaugurar. Isso é uma sugestão, como eu não sou arquiteto nem 
engenheiro, mas eu posso pedir. Foi o que me cutucaram aqui no 
telefone já, mas é só uma sugestão e a empresa quem tem o 
prazo é dela. Por a ordem escrita aqui, eu queria só ver se eu 
combinaria uma coisa com vocês. Regimental já é, certo? Como 
está escrito aqui, 1, 2, 3, 4, 5, 6. Nós temos aqui uma festa 
que está esperando só para nós. Eu vou autorizar o pessoal a 
começar a botar as comidas aqui. Então, se cinco minutos fosse 
o tempo para a gente, hoje, nos debruçar, e quem quiser 
retirar, fica à vontade. Eu queria fazer uma sugestão, 
conceder a vocês, para a gente poder abrir o tempo. Como a 
gente relatou muito o projeto, Eliane veio e relatou o 
projeto, eu relatei no início, certo? Foi lido. Eu peço só a 
vossa excelência que a matéria que revoga a lei de 97 e cria o 
Conselho Municipal de Assistência Social de Lagoa Grande e 
outras Providência, ele está em discussão. Fernando: 
Presidente, boa noite. Esse projeto é um projeto simples, a 
gente entende e compreende, como muitos outros que chegam aqui 
para regulamentar, hoje até eu estava imaginando aqui, às 
vezes, você é advogado, mas você tem que estar se reciclando. 
Imagina esses projetos, esses órgãos de governo que eles têm 
que estar mudando instantaneamente. E como outros que já 
chegou aqui nessa casa, presidente, esse ano, com certeza essa 
é só uma regulamentação também que ele está sendo alterado. 
José Estevão: Excelência, em discussão. Francisco: Presidente, 
tem algumas coisas aqui que caberiam em discussãozinha, mas a 
gente está para contribuir como foi discutido. Eu vejo que, 
como é uma mudança do governo federal, para que a assistência 
possa se adaptar e correr mais ainda, que a secretária, eu 
acho que ela não teve nem feriado, eu acho que o feriado dela 
já foi na porta dos advogados, foi secretária, para que as 
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coisas acontecessem. A gente vê que é necessário que realmente 
a gente aprove para que ela continue batendo, regulamentando 
lá em Dr. Roberto, já para resolver o problema. Mas depois a 
gente entra nessas discussões internas, aí eu falo com ela e 
tiro algumas dúvidas que eu tenho aqui. José Estevão: Agradeço 
a excelência e o conduto de instrução. Rosineide:  Mais uma 
vez, boa noite. E, como já foi falado, da questão do projeto, 
essa é uma regulamentação. E aproveito já para parabenizar a 
nossa prefeita, a nossa governadora, a equipe da assistência 
social, o nosso procurador, nossos advogados, por Lagoa 
Grande. Já temos com os comunitários Lagoa Grande, Vermelho. O 
projeto pode ter certeza que vamos aprovar, vai ser aprovado 
com muita tranquilidade. Obrigada. José Estevão: Continua a 
discussão? Não há quem queira discutir mais. reitero, peço 
desculpa aos vereadores e à Eliane, que também bateu na minha 
porta, além dos advogados, na minha porta também. Mas foi 
muito bem recebida, sempre será bem recebida. Agora, em 
votação, o projeto de número 18 que revoga o de 97 e crio 
conselho municipal de assistência social de Lagoa grande da 
providência os vereadores e vereadores que foram favorável ao 
projeto que permaneça como estão sentados os contrários que 
fique de pé projeto aprovado por unidade agora vai para a 
sanção da prefeita Catarina agora sim. Fernando Angelim, com o 
tempo de até cinco minutos. Fernando Angelim: Boa noite, 
senhor presidente, os demais vereadores, aqueles que nos 
acompanham nas redes sociais, os que estão presentes aqui. 
Quero desde já, em nome da minha esposa, que também está aqui 
presente, cumprimentar todas as mulheres que estão presentes 
nesse recinto. Em nome de Alex, que nos deu a honra de estar 
nos dando boas notícias aqui, também cumprimentar todos os 
homens que estão presentes aqui. E aqui, presidente, deixar só 
registrado uma moção de aplauso para o sargento Vitório, que 
depois de muitos anos se aposentou e tem parte desses anos de 
serviço prestado ao nosso município desde quando era Santa 
Maria. Também Adeildo, que é o secretário dessa casa, já 
deixou a indicação aqui. Hoje eu estive em Jutaí, no PSF, e a 
indicação acho que pode ser uma só. O conselho da Câmara 
Conservadora de Vacinas lá do PSF 5, a ativar um banheiro 
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isolado há um bom tempo, que já foi solicitado várias vezes. A 
cobertura da ambulância, que também já era para ter sido feita 
e ainda está por fazer. O quarto do motorista, suporte para 
soro. A pessoa que trabalha lá diz que às vezes tem três, 
quatro pessoas e não tem o suporte para poder colocar o soro. 
A ampliação da sala de medicação, que eu realmente presenciei 
lá, é muito pequena, precisa que seja uma sala com mais 
espaço. E também a questão da cadeira do dentista, que está 
com problema, disse que iam consertar hoje, não tinha uma 
certeza. Mas seriam essas colocações, algumas outras coisas, 
vamos deixar para a próxima. E também deixar aqui, vereadora 
Edneuza, nós sabemos da importância do Hospital Dom Tomás e 
nós sabemos quantas pessoas do nosso município precisam 
daquele hospital. Mas nós tivemos aqui, e aí posso até ser mal 
entendido, mas a gente fica olhando para determinada situação, 
porque eu sei que outros vereadores conhecem pessoas que saem 
daqui ou você leva, dá uma carona para o hospital que vai 
fazer tratamento lá, pessoas que realmente não têm nenhuma 
condição e que precisam. Mas o nosso país não sei nem o que 
dizer. Quanto Lagoa Grande e quanto Petrolina gastou em 
festividade? Quantos milhões? seria importante, Alex, que 
algum desses, um Wesley Safadão, um Leonardo, viesse fazer um 
show beneficente e toda arrecadação fosse para o Dom Tomás, 
porque levaram muito dinheiro. São duas horas que eles ficam 
cantando e levam milhões dos nossos municípios. Então, não era 
para que esse hospital, que atende tantas pessoas carentes, 
está na situação que está. No mais, que Deus continue, 
presidente, nos abençoando. Nós estamos na última sessão e 
agora vamos estar de recesso. Deus abençoe a todos. José 
Estevão: Obrigado, Excelência. Eu tenho agora escrito aqui os 
dois líderes. O tempo vai ser o mesmo. Vou pedir a Edneuza que 
está aqui escrita também, com o tempo de até cinco minutos. E 
só lembrando aqui, enquanto a Edneuza chega, que eu estou 
encaminhando para as comissões o projeto que, depois, sobre a 
implantação do Político Nacional de Educação Integral, vai 
para a Comissão de Educação, certo? E eu vou ver qual o tempo 
que ele tem para poder o pessoal, a gente, convocar um 
extraordinário, se for necessário. E o que o Fernando 
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encaminhou hoje também, que trata da questão das marcações que 
é para a Comissão de Saúde e a Ciência Social. Então, as 
presidências de ambas, Edneuza e Vavá, estão aqui. O padre vai 
fazer uma CI, uma comunicação interna, encaminhando esse 
projeto para vocês. Beleza? Obrigada, presidente. Edneuza:  
Boa noite a todos novamente. Fernando, eu quero falar sobre o 
hospital de Lagoa Grande. O doutor João esteve aí na semana 
passada, e ele consultou 10 pessoas, marcou 10 cirurgias para 
o dia 13 e também fez endoscopia no hospital. Lindaci foi lá, 
eu também fui saber como é as normas. E as normas que passaram 
para a gente, marca com a Amanda na Secretaria de Saúde, os 
pacientes. quem, todo mundo que tiver as suas pessoas e a 
própria secretaria, marca com a Amanda os pacientes, com o 
Dani, marca-se a colonoscopia e endoscopia. Ele está 
retornando dia 13, já para fazer a cirurgia, porque na semana 
passada fez endoscopia dentro do hospital. Então, eu acho 
assim, que alguém da saúde tinha que vir na tribuna dizer as 
cirurgias eletivas que estão acontecendo dentro do hospital. 
Já a doutora Eugênia já estava fazendo cirurgias eletivas como 
laqueadura e alguma retirada de nódulos. E sobre essas 
cirurgias eletivas, é bom que os vereadores vão até a 
secretaria para que fiquem sabendo. Porque a Edneuza é pessoa 
de Dr. João. Não, eu sou amiga de Dr. João. A vinda dele para 
aqui, para mim, é muito ruim. Porque até ele estando no 
hospital, eu não posso nem ir lá, porque fico ligando para a 
Rose, fico ligando não sei para quem, dizendo que eu mando em 
Dr. João, de jeito nenhum. Eu estou fazendo um tratamento com 
o Dr. João por telefone. Ele está cuidando de mim por 
telefone. Tem um plano, mas o plano não está me dando as 
coisas que eu estou precisando. Chego no hospital com meus 
batimentos cardíacos, 175, 150, 155, e isso é muito ruim para 
mim. Então, assim, eu já disse a ele, doutor João, que moleque 
você vem fazer aqui, fica lá, que lá você me ajuda, que lá 
você tem como me ajudar, porque aqui é uma perseguição, então, 
para mim, não é importante ele estar aqui dentro, não. Os 
vereadores, procura a Secretaria de Saúde, resolva os 
problemas de vocês, como também a população. Lindaci:  
Vereadora, me conceda a parte, por favor. Vereador, eu estive 
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lá, realmente, fiquei sabendo por alto, eu estava lá, vinha 
gente, a reforma do hospital foi só isolada a porta. Não foi 
feito nada até agora. Lá eu acho que assim, o que eu vi na 
sala vermelha sendo ocupada, e chega uma urgência, vai ser 
atendida onde, professor? Porque a sala vermelha é para as 
urgências. Então, se a sala vermelha está sendo usada para 
esse procedimento, e as urgências chegarem, vai ser colocada 
onde? Que precisa usar a sala vermelha. Então, aquele 
hospital, infelizmente, o vereador Mantena, não foi passar 
nenhuma lixa ainda nas paredes. Está lá isolado, eu saio em 
sala, em sala, para ver se já tem algum... Um mês passou uma 
lixa. Não, já começou a lixar aqui essa parede. Até o momento, 
não foi feito nada, vereadora. Então, tem que acelerar, porque 
está aí falando, está aí acontecendo, no oba-oba, de todo 
jeito, não podemos que faça. Eu sempre disse, me preocupo 
muito com a estrutura do hospital, então, fui lá verificar. 
Até o momento, não foi passado nenhum cal. Edneuza: Vereadora, 
deixa eu dizer para a senhora, a sala de cirurgia foi toda 
reformada, eu estive lá, fui presente, a sala vermelha que foi 
desocupada, mudou para o outro lado pela reforma e lá tem como 
ele está fazendo os exames de endoscopia e colonoscopia, onde 
era a sala vermelha, mas os aparelhos não são do hospital. Os 
aparelhos ele traz e ele leva de volta, porque os aparelhos 
são dele. Quem monta é o rapaz que está lá no hospital, que 
monta a aparelhagem. E foi feito assim, mudou tudo para aquele 
lado, que foi feita uma reforma que eu presenciei, que eu 
fiscalizei, que eu fui lá, e a sala vermelha não tem um 
aparelho do hospital. Os aparelhos da sala vermelha estão do 
lado de lá, em uma sala vermelha também. Se a senhora quiser, 
eu vou com a senhora e nós verificamos tudo isso que eu estou 
lhe afirmando. Então, assim, eu ia falar outros pontos, mas 
como nós falamos só cinco minutos, o meu já ultrapassou. Muito 
obrigado. E um bom recesso para todo mundo, porque aqui a 
Câmara está entrando de recesso, está nada. Quase toda semana 
nós estamos de volta aqui aprovando projetos, e lendo 
projetos, e estamos na rua, fiscalizando, buscando. Tem muita 
gente que vai na rede social da gente, ou vai lá num grupo e 
diz, os vereadores não fiscalizam. Por eu estar fiscalizando, 
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obrigado, eu estava dizendo aqui, eu postando, fui em tal 
lugar, fiz tal isso, tal isso, eu vou cobrar da prefeita, 
aquele que eu puder resolver, eu vou resolver entre eles, eu 
não vou para a rede social, porque é assim que o vereador tem 
que trabalhar, não sou obrigada a estar mostrando que estou 
fiscalizando. Quem quiser saber se eu estou fiscalizando, vá 
lá onde eu fui, muito obrigada. José Estevão: Obrigado, 
Excelência. Com a palavra, Vavá, pelo tempo da liderança da 
oposição. Hoje é os dois que tem que falar, aí eu vou dar o 
tempo de oito minutos. Vamos dar mais dois. Vavá está 
cronometrando ali, só lembrar que o cheiro do negócio está 
chegando aqui já, viu? É só dar com o pé. Francisco Geová: Boa 
noite a todos, quero dar meu boa noite ao presidente, aos 
caros colegas, vereadores e vereadoras, boa noite às pessoas 
aqui presentes nessa casa, boa noite aos servidores dessa 
casa, em nome de minha amiga Solineide, meu assessor Breno, 
meu assessor Melk. Quero saudar as mulheres aqui presentes em 
nome da minha esposa, aquela galega linda que está ali, Carla, 
que está assistindo hoje aqui, e veio dançar um forrozinho, 
viu, Mantena? Mesmo sem poder. Quero saudar as pessoas que nos 
assistem em casa, em nome da minha mãe, Nenzinha Parteira, que 
é uma referência para mim, tenho certeza que para muita gente 
que a conhece. Presidente, hoje seria um dia festivo, mas como 
eu vi alguns temas, eu não ia nem falar, mas só vou deixar a 
minha preocupação em relação ao hospital e em relação à saúde. 
Infelizmente, vocês percebem que eu venho tentando falar o 
mínimo aqui, criticar o mínimo, porque eu ando e a gente se 
sente muito triste disso uma vez. E repito, espero que a 
prefeita possa realmente fazer daquele hospital o que o dia o 
pai dela pensou em fazer. Porque ele pensou em fazer uma 
referência como hospital e hoje a gente vê uma decadência. 
Infelizmente, eu estive no hospital, visitei lá praticamente 
todos os setores. E deixo aqui minha preocupação, doutor 
Roberto, o senhor como procurador do município, do Ministério 
Público fechar aquele hospital e a gente ficar sem hospitais. 
Porque o que está ali, para qualquer pessoa que anda naquele 
hospital, não acredita no que está acontecendo ali. E aí a 
gente fica muito preocupado. E com medo de perder uma coisa 
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que a gente conquistou há 30 anos atrás. E essa preocupação 
não é só minha. Eu venho, explícito aqui, a minha indignação. 
Mas eu tenho certeza que é todos os vereadores da base. E isso 
nos deixa triste. Porque não é só o prédio em si que está 
horrível, é certas funções lá dentro que não estão acontecendo 
e estão fazendo de conta que as coisas estão acontecendo, que 
as coisas estão andando, minha amiga vereadora, Linda, e não 
está. E o que nos deixa mais preocupantes ainda, porque quando 
o Ministério Público, meu amigo Joaquim, for para cima, vai 
ver que ali pode até acontecer uma interdição, ser 
interditado. Então isso nos preocupa, porque nossa população 
não pode perder um hospital desse. E aí fica a nossa 
preocupação. Aí o que está acontecendo? Porque se diz que tem 
um projeto, mas a gente não vê nenhum pedreiro, a gente não vê 
uma pessoa passando um carro naquele hospital. Eu estive lá e 
não vi ninguém, não dá para a gente aceitar. Não dá para a 
gente dizer, não, está bom, está certo, vai fazer. É o que eu 
digo. Se está tendo alguma dificuldade, converse com os 
vereadores parceiros, converse com a gente, converse com a 
prefeita, porque eu tenho certeza que a prefeita não vai 
aceitar uma situação dessa. Até porque foi o pai dela que 
construiu aquilo dali. É referência no nosso município. E aí, 
minha vereadora Edneuza, quando a senhora fala que o doutor 
João tinha lá, para atender 10, 20 pessoas, mas poucas pessoas 
sabem. Aí não é culpa da gente, porque a população demanda, a 
gente tem até demais. E eu acredito que se a gente colocar 
todas as demandas lá, o doutor João não vai dar conta. É outra 
coisa errada que está acontecendo na Secretaria de Saúde. Cadê 
a comunicação da saúde? A gente vê e escuta aí tantos relatos, 
e aí a gente não pode deixar ficar só nesse que eu estou 
fazendo, que está acontecendo, e quando você vai para a 
prática, você não vê nada. E aí não tem como a gente se calar. 
E aí não adianta a secretária se doer. E depois ir lá no meu 
Instagram e botar piadinha. Porque a gente está aqui para 
contribuir, a gente está aqui para ajudar. Agora a gente 
sempre vai colocar o nosso povo em primeiro lugar. Porque é o 
povo da gente que paga o salário que a gente está aqui para 
receber. Nós somos parceiros. Nós estamos aqui para ajudar. 
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Nós estamos para contribuir. Agora a gente não está aqui para 
ser besta. E eu peço à comissão de saúde, a minha amiga 
Edneuza, a minha amiga Linda C, que a gente comece realmente, 
a partir de amanhã, ir lá no hospital para a gente fazer um 
relatório. Fazer um relatório de tudo que está acontecendo no 
hospital. Hoje, eu fico muito triste, por quê? Porque eu fui 
no hospital e eu vi a insegurança, minha amiga Eliene, dos 
profissionais. Antes a gente tinha um portão onde as pessoas 
tinham que falar com o porteiro, com o servidor, para poder 
entrar. Hoje não. Hoje o profissional, o médico, o enfermeiro, 
a técnica, ela está atendendo, chega outro que acha que tem o 
direito de ser atendido, passa direto e vai ofender esses 
profissionais. Porque não tem uma pessoa, não tem uma 
segurança. Então são essas coisinhas simples que a gente vê a 
indignação das pessoas. E aí nós precisamos realmente fazer 
com que a gestão da prefeita Catarina, ela começa a corrigir 
esses erros. Ela começa a puxar a orelha do seu secretariado, 
em certas situações. Não adianta, não. Eu sei que pode ter um 
sentimento de carinho, um sentimento de respeito, mas 
responsabilidade com as pessoas de Lagoa Grande é muito mais. 
E aqui eu deixo minha indignação em relação a isso. E não 
tenho medo de falar, e vou falar toda vez que for necessário. 
Independente se goste de mim ou não. Porque minha mãe, ela tem 
mais de 30 anos, está naquele hospital. E ela sabe o que é 
saúde e ela entende o que é saúde. E quem está à frente da 
saúde hoje é profissional da saúde. Então tem que entender que 
as pessoas necessitam realmente de um local adequado para ser 
atendido, necessita de um tratamento. E os profissionais 
necessitam de uma segurança para se trabalhar. Infelizmente, 
hoje, ali no hospital, não tem nada disso. Aí, repito, minha 
preocupação. Porque se o Ministério Público receber uma 
denúncia e for naquele hospital, pode ter certeza que ele 
interdita aquele hospital. Não vai partir de mim essa 
denúncia. Já deixo aqui bem claro, porque jamais eu quero isso 
para a população do Lagoa Grande. Mas pode vir alguém de fora 
que precisa do serviço, porque jamais eu quero isso para a 
população do Lagoa Grande. Mas pode vir alguém de fora que 
precise do serviço, meu amigo Joaquim, e quando sair de lá 
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faça a denúncia, porque lá, infelizmente, está ridículo aquela 
situação. Quero pedir aqui também à secretária de Educação, 
que ela possa apoiar mais ainda o esporte de Lagoa Grande. E 
aí eu quero falar de três crianças que hoje estão precisando 
do recurso daquilo que a gente aprovou, o incentivo ao 
esporte. Uma lei que a gente aprovou aqui, de 500 mil reais, 
se eu não me engano, e a gente tem essas crianças hoje que não 
vão nos representar uma competição em Aracaju, que é Miguel, 
Enzo e Igor. Vão para uma competição em Aracaju. E a família 
precisa desse apoio financeiro. E a gente aprovou a lei. O que 
custa repassar esse recurso para essas crianças? Que ainda tem 
o acompanhamento do profissional, se quiserem levar. Eu tenho 
um pai aqui, que está aqui, meu amigo Jair, de uma das 
crianças. E a gente sabe que essa Câmara aqui aprovou 
exatamente para essas necessidades. É uma vez por ano. Isso 
não quer dizer que essa criança, se ela precisar novamente 
esse ano, a secretaria vai ter que repassar não, porque é uma 
vez por ano esse valor. Para todo e qualquer profissional que 
precise desse incentivo. Então não adianta os pais estarem se 
humilhando, porque eu acho uma humilhação, se você tem um 
projeto, você leva a lei, é só repassar. Se estiver dentro dos 
critérios, não custa nada. Mas não, fica ali humilhando, o pai 
vai uma, vai duas, vai três, amanhã eu te dou um retorno, aí o 
retorno não vem, aí fica procurando. Eu acho que tudo é 
sensibilidade. É se colocar no lugar do próximo. Então, peço à 
secretária de Educação que ela possa, se ela não estiver 
sabendo, quem está à frente, passe para ela, para que ela 
possa resolver isso o mais rápido possível. Porque a 
competição já é o mês que vem, se não me engano, em julho. 
Então, assim, não dá para os pais esperar, os pais precisam se 
planejar. Aí a gente aprova um projeto, a criança não vai, se 
frustra, ainda deixa de representar Lagoa Grande em uma 
competição a nível nacional e estadual. Quero aproveitar, 
minha secretária Eliaene, que a senhora está aqui, e também 
pedir para que a senhora tenha um carinho ali naquele prédio 
do Conselho Tutelar. Eu fui lá, fiz vários vídeos lá, está uma 
coisa também gritante. Eu já tive essa conversa com a senhora, 
a senhora disse que está tomando todas as possibilidades, 
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inclusive, se eu não me engano, na última conversa que a gente 
teve, estava procurando uma casa, ainda não achou uma casa 
adequada para mudar dali, mas infelizmente a gente tem que 
agilizar, porque eu estou vendo naquela hora ali aquele prédio 
cair na cabeça dos conselheiros de tutelar. Fora a piscina que 
está desativada e está um mato a senhora aqui que possa 
agilizar ali, possa ver se consegue essa casa para tirar 
aqueles profissionais dali. A gente sabe que são várias lutas, 
várias discussões que a gente tem aqui em relação ao conselho 
tutelar, mas é necessário que tenha um ambiente onde você se 
sinta bem em trabalhar. A gente aprovou um projeto aqui agora, 
para a gente ter o nosso ambiente, as melhores condições 
possíveis. Eu sei que a senhora tem muita dificuldade, eu sei 
que a assistência é a prima pobre da prefeitura, eu tenho toda 
essa consciência. Eu sei que o recurso nacional foi cortado 
também, foi diminuído, mas a gente está aqui para ajudar 
também. O que precisar da gente aqui, para ajudar, para dar 
mais umas condições melhores de trabalho para aqueles 
profissionais, a gente está aqui. Pode falar, vereador 
Fernando. Fernando: Vereador Vavá, peguei esse gancho, essa 
oportunidade de que V. Exª tocou nesse assunto, e eu estive 
conversando com Marleide já essa semana, exatamente sobre 
essas demandas. Mas eles estão tomando essas providências. 
Hoje encontrar um em Vermelho não se encontra, né? Aqui também 
tem suas dificuldades, mas a Secretaria está tomando as 
providências, procurando para que possa mudar realmente dali, 
que reconhece também que ali já chegou o tempo de mudança. 
Mas, muitas vezes, é encontrar o lugar adequado e 
regulamentado. Lindaci: Eu quero aqui aproveitar que a 
secretária se encontra presente. Eu fiz essa cobrança o ano 
passado, não tive retorno. Este ano, agora, nesse mandato, 
agora, o vereador Fernando Angelim, quando era líder da 
situação, se não me engano, foi a sessão anterior, há 15 dias 
atrás, trouxe uma resposta que para mim não é resposta. Até 
pedi aqui o líder da situação, Joaquim da Rocinha, quando se 
fala daquele carro do Conselho Tutelar, onde esse carro está, 
eu até fico triste, porque assim, encosta, prefere que loque 
um. Eu já presenciei, moro na rua, já falei nessa tribuna 
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coisas absurdas. Por último, agora mesmo, eu estive lá, o 
motorista ligando o carro, segundo ele, porque a bateria do 
carro não presta, pelo amor de Deus uma bateria de um carro 
que não presta então secretária, eu quero lhe pedir que mande 
para esta casa com certeza quando a senhora for ver fazer o 
orçamento do carro do conselho tutelar que mande para esta 
casa em documento o que se gasta no carro do conselho tutelar, 
porque para mim como vereadora, Fernanda Angelim, chegou aqui 
dizendo que a senhora disse que não compensava, para mim isso 
não é resposta. Eu quero resposta em documento, aí sim. Para 
que a gente possa também, lá fora, quando alguém procurar, que 
a gente estamos cobrados, que eu possa dizer, que eu tenho 
como defender. Agora essa é a resposta. Que o vereador disse 
aqui na tribuna, que a secretária Eliene disse que não 
compensa, para mim isso não é resposta. Resposta é a senhora 
apresentar orçamento, obrigada. Francisco: Obrigado pelas 
partes. Eu quero fazer uma defesa da secretária que eu tive 
com ela em relação a isso, vereadora. A gente sabe que aí é a 
gestão mesmo, então a gente tem que pedir à prefeita que ela 
possa ajudar a secretária. Para finalizar, meu presidente, eu 
quero só fazer um convite aqui. Como na última sexta-feira a 
gente teve um ato aqui de grandeza em relação ao Hospital Dom 
Tomás. Quero convidar aqui a todos que nos assistem, que estão 
aqui presentes, para um leilão que vai acontecer dia 16 de 
outubro, no assentamento Morro do Mel, tudo em pró do Dom 
Tomás. Tem um morador lá, amigo meu, Irinaldo, que está 
fazendo toda essa movimentação em toda a região para arrecadar 
fundos para o Dom Tomás. Então já quero deixar aqui o convite 
a todos, coloquem aí na agenda de vocês, dia 16 do 8 de 2025, 
um leilão no assentamento Morro do Mel. E quero deixar meu 
abraço aqui para o meu vice-prefeito, Olavo, que disse que o 
único vereador que gosta do PT é eu. Então, Olavo, seja bem-
vindo a nosso forrozinho aqui. Muito obrigado e que Deus 
abençoe a todos. José Estevão: Graças a excelência. Com a 
palavra agora o vereador líder da situação, Joaquim da 
Rocinha. Também lembrando que o lanche já está cheirando, viu? 
Está gostoso. E só antes, Joaquim, sugerir aqui que nós 
possamos, eu vou sentar com os vereadores depois e não vou 
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marcar o dia nem a hora, viu, eu quero sugerir a Comissão de 
Saúde e Assistência Social para a gente fazer uma visita. O 
dia e horário vai ficar marcado, eu quero ir com vocês. Faço 
questão. Certo? Eu acho que já chega de escutar tanta crítica 
nessa tribuna e a gente não ter um resultado. Não vamos para a 
prática. Vamos olhar direitinho, primeira parte do hospital e 
outras áreas que for necessário. Vamos começar a fazer em 
bloco, em vez de um agora andar mais em bloco. E olhar e fazer 
um relatóriozinho, apresentar e encaminhar para o setor 
competente. Sugiro ao vereador líder que nos acompanhe nessa 
missão também, que é importante até para a prefeita tomar 
conhecimento de fato e de direito do que está acontecendo. 
Então, a sugestão, nós vamos marcar, essa semana a gente senta 
num momento aí, marca e faz essa visita. Beleza? E aí o 
conselho vai ser agradecido também, o conselho que está lá, 
viu? Eu irei lá também. Já sei que é um encaminhamento, mas 
como eu vou num local, aproveito e vou no outro também, porque 
são dois locais que estão mais gritantes, e eu sei que a 
secretária tem todo o esforço, mas é importante que o 
executivo dê mais uma prioridade a partir das festas a esses 
dois setores que são social e que dependem de estar bem para 
atender o pessoal bem. Então já digo aos vereadores que fiquem 
atentos, que a gente irá fazer uma visita nesses locais, 
certo? E outros também que estão já no radar nosso para 
fiscalizar e olhar. Joaquim, com a palavra. Joaquim: Boa noite 
a todos e a todas. Quero aqui saudar todos vocês, o nosso 
vice-prefeito. Quero saudar aqui todas as mulheres, em nome de 
minha filha, que já foi presidente desta casa. Quero aqui 
saudar Alex, representando a Compesa, que veio nos trazer aqui 
uma ótima notícia. Agora vamos torcer que essa notícia se 
torne realidade, mas a gente não tem dúvida disso, não. E 
teria muitos assuntos, vou tentar ser um pouco breve, porque 
eu sei que está todo mundo agoniado que a sessão termine, mas 
hoje foi dia de boas notícias. Hoje também eu tenho uma boa 
notícia para os criadores do nosso município que começam a ter 
dificuldade com a seca. Hoje eu estive ligando para a Conab, 
alguns criadores me procurando, e eles me deram uma notícia 
que está abrindo um balcão de cimento de venda de milho lá em 
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Ouricuri, que acredita que nesses 25 dias já começa a fazer os 
cadastros das pessoas para comprar o milho com o preço mais 
barato. E hoje a Conab está oferecendo milho no valor de R$ 
70,00. Então, assim, isso é um preço razoável e 
automaticamente força os mercados a não subir tanto o preço do 
milho. Isso vai ajudar muito os nossos criadores de caprinos e 
ovinhos do nosso município. Então, assim, é boa notícia. Vamos 
agora só aguardar que isso se torne realidade, mas ele me 
disse que está tudo dentro dos trâmites e acredita que logo, 
logo começa a se fazer esse cadastro. Mas, senhor presidente, 
colegas vereadores, quero aqui também, nesse dia de hoje, 
agradecer as pessoas que participaram e nos ajudaram a fazer a 
oitava festa, a prefeita Catarina, que nos deu total apoio, a 
todas as secretarias, fiquei assim feliz por ver as 
secretarias trabalhando junto. A Secretaria de Assistência 
Social, Secretaria de Saúde, Agricultura, Infraestrutura, todo 
mundo nos ajudou e é bom demais quando a gente vê as pessoas 
de mãos dadas trabalhando junto. Só para vocês terem ideia, no 
início da pega de boi, infelizmente, um vaqueiro deu um pulo 
um pouco errado e quebrou a perna. Mas graças a Deus, estava 
lá a equipe da saúde, imediatamente se colocou na ambulância e 
trouxe para o hospital. E estava aqui até há pouco tempo, aqui 
no hospital de Lagoa Grande, e foi transferido para Juazeiro, 
lá para o hospital, se Deus quiser amanhã ele deve estar 
fazendo a cirurgia e logo logo vai estar bem, se Deus quiser. 
Então assim, isso é fruto de uma equipe forte nos ajudando. 
Então assim, a gente só tem o que agradecer porque foi um 
sucesso a festa, todo mundo brincou, todo mundo se divertiu e 
não teve uma confusão, isso foi alegria. E é só trabalhar 
para, se Deus quiser, no próximo ano, fazer algo novo para 
cada vez mais essa festa crescer. Então, o mais, quero só 
agradecer a todos vocês. O vereador Mantena falou aqui uma 
coisa que eu já ia falar, que era chamar os colegas vereadores 
para a gente fazer algumas visitas, inclusive no hospital. 
Porque a gente sabe que a prefeita está trabalhando fortemente 
para mudar a cara do hospital. fortemente para mudar a cara do 
hospital. Inclusive, já tem recurso garantido para a reforma 
daquele hospital, para se Deus quiser, ele ficar totalmente 
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diferente. Mas a gente sabe também que saúde tem pressa. E 
antes que esse recurso chegue, que comece, a gente precisa, o 
que a gente precisa realmente, urgentemente ser melhorado. E 
aí, eu quero também combinar com vocês, para a gente ir lá em 
bloco, anotar, ver o que é que imediatamente pode ser feito 
para dar uma melhorada. Porque tem levantado algumas questões 
aqui e a gente não tem nem muito o que falar. Então vamos lá 
olhar de perto e dar também a nossa sugestão, porque tem 
coisas que paciência. A gente sabe que mudou a frente do 
hospital de um lado para o outro, mas a gente quer ver qual 
foi a vantagem que teve nisso. Se foi só a mudança ou teve 
melhoramento, se teve vantagem. Então assim, se Deus quiser, a 
gente vai estar lá e a gente vai estar olhando. Então, 
vereador, me desculpe, hoje eu não vou conceder a parte, 
porque está todo mundo querendo que a sessão termine. Então, 
assim, vamos lá no hospital olhar ele perto, ver o que a gente 
pode estar ajudando para melhorar e vamos depois levantar 
essas discussões aqui, cada um com as suas razões, porque eu 
tenho certeza que o que todo mundo quer é o melhor para o 
nosso povo, muito obrigado. José Estevão: Agradeço a 
excelência. Quero mais uma vez agradecer a Tiago, da empresa 
Fiat, que ganhou a licitação da obra da Câmara, no valor de 
quase 440 mil reais. Em 10 dias eu começarei essa obra, isso é 
importante. Quero agradecer a cada vereador pelo empenho, pela 
dedicação, pelo esforço, pela orientação, pelo carinho e 
respeito. Aqui nada é feito sem você estar junto, sem você 
estar sugerindo. Isso será fundamental para o desenvolvimento 
dessa casa. Agradecer a presença do vice-prefeito Olavo, a 
prefeita deve estar chegando também aí para vir confraternizar 
com a gente. Agradecer a presença de Alex, nosso companheiro, 
amigo, gerente da Compesa Regional de Petrolina, que fica em 
Petrolina, que esteve aqui até agora com a gente, isso 
demonstra o grande papel do servidor público, você e seu 
colega de profissão que está aí do lado, o homem do marketing. 
E essa casa só tem a agradecer a vocês, porque é aqui onde as 
coisas acontecem, é aqui que vocês viram hoje que a casa tem 
uma qualidade de debate muito importante, e isso é bom porque 
engrandece. Eu defendo muito a questão do Lagoa Grande, porque 
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os vereadores daqui têm uma capacidade de defesa do município, 
do interior, tamanha que em algumas câmaras você não vê. Aqui 
na regra tem uma preocupação grande com quem nos colocou aqui. 
Então eu quero agradecer em nome dos 11 vereadores a presença 
de vocês. Leve nosso abraço a governadora, ao presidente da 
Compesa e diga a eles que a gente está esperando a novidade 
chegar, que você só não vai fazer, mas com eles juntos, nós 
estamos juntos para fazer isso acontecer. A querida secretária 
Eliene Nery por ter ficado e batalhado. Isso é fruto de muita 
dedicação desta casa. Você está acompanhando, foi vereadora já 
também, ao procurador Roberto, que está aqui na casa. E quero 
agradecer de maneira especial, vereadores, queridos 
vereadores, aos servidores dessa casa. Tem algo preparado para 
a gente, com muito carinho, por eles. Eu só fiz só pedir e 
captar as ideias. E hoje, ao terminar aqui, nós vamos nos 
confraternizar juntos e agradecendo a Deus por esses seis 
meses. Quero pedir desculpa a cada um de vocês. A Pipi, a 
Josafá, a Rosa, a Vavá, a Lindaci, a Augusta, a Fernando, a 
Joaquim e a Werliane. Esses foram meus primeiros seis meses 
nessa cadeira aqui, ajudando a vocês nessa coordenação. Eu sei 
que tem hora que a gente às vezes deve sair do prumo, mas 
imediatamente, quando um chega e puxa a minha orelha, antes de 
orientar, nós estamos abertos a receber também. Mas também 
parabenizar os servidores. Tem sido fundamental na gestão 
desta casa, e só ninguém é ninguém. Mas com Deus e com vocês, 
nós vamos longe. Então eu quero agradecer a cada um de vocês. 
A minha filha Ana Lívia, que ali está, no celular, está ali 
acompanhando a sessão. A minha esposa, Dona Vanda, que chegou, 
vê ela chegando por aqui. Ao meu neto, José Bernardo, que está 
aqui. A Isabela, Ricardo, José Ivo e a Janaína. A todos que 
fazem a Lagoa Grande, que nos acompanham. Aos meus de 
comunicação, que estão acompanhando nesse momento. Padre, a 
Sávio, Roseane e Karine, que me ajudem na divulgação. Porque 
hoje, como eu não encaminhei o vídeo da sessão, que eu 
encaminhei o meu celular, o povo estava me cobrando de ir 
aqui. Significa que estão atentos. Então, peço a assessoria 
que me ajude, porque hoje foram muitos documento para a gente 
destrinchar, e nessa hora pode pegar meu celular e mandar 
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outras matérias para o povo, porque significa que estão 
acompanhando, Olavo. Isso é importante. Não é, doutor 
Abnilton. O povo está nos acompanhando. Então, me cobraram 
aqui. E aí, não mandou hoje para a gente, por quê? Eu vim ver 
agora, mandei, mas peço que nas próximas me ajudem a auxiliar, 
que é importante. Então, essa casa só é o que ela é hoje, 
porque tem um conjunto de pessoas boas que querem ver as 
coisas acontecerem. Agradecer à prefeita Catarina e toda a 
equipe dela, no nome dela e de Jorge e Eliane, que está aí, 
doutor Roberto, todas as festividades que houve em Lagoa 
Grande, completam seus 30 anos. E aí dizer que essa ação que o 
professor Vavá traz no final, eu acho que nós podemos, eu acho 
que não, nós devemos replicar, ela é importante, certo, para 
outros setores, para a gente poder ajudar o Hospital Dom Tomás 
e, ao mesmo tempo, ver de que forma a gente pode também ter 
nosso povo, como o nosso hospital fica dentro de Petrolina, 
Lagoa Grande sempre fica mais atrás. Não é que é uma disputa 
por espaço, mas nós precisamos ter que o nosso povo também 
possa, ao invés de ir para Recife, fique por aqui. Então, nós 
vamos ajudar nessa campanha, sem sombra de dúvida, como a 
prefeitura iniciou, devemos copiar a sua ideia, que é muito 
importante, para a gente fazer também outras comunidades e 
arrecadar fundos para que o hospital possa se manter bem e 
receber no povo. Como também cobrar dos nossos deputados e 
senadores. Nós pudemos fazer um documento conjunto. O doutor 
Abnilton fica na incumbência, já estou passando para o senhor, 
está ali olhando para a gente, preparar um documento para os 
25 deputados e para os três senadores, em nome dos 11 
vereadores, certo? Pedindo que façam a emenda de bancada, que 
eles podem fazer, para isso a situação é até importante, para 
o São Francisco e para o estado de Pernambuco. Então já peço 
ao nobre procurador da nossa casa que faça esse documento, que 
a gente vai só assinar e encaminhar, vir e meia a cada um. No 
demais é pedir a Deus discernimento, sabedoria e capacidade de 
entender a nossa função, mas de entender de quem está 
esperando a ação da nossa função. Eu não tenho dúvida que nós 
estamos buscando um meio de melhorar cada vez mais e 
aperfeiçoar nosso papel e dizer a cada um dos vereadores e a 
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quem nos acompanha, essa Câmara tem um time forte, tem um time 
bom, tanto de vereadores como de servidores. Estamos 
aperfeiçoando a aprender, a capacitar, a buscar, a ter mais fé 
em Deus e buscar sabedoria para poder fazer as coisas 
acontecerem para quem mais precisa. Não tenho dúvida que nós 
vamos buscar melhoria, Joaquim, como estamos buscando para a 
região de Jutaí, Fernando, para a região de Vermelho, e todos 
para a região de Lagoa Grande e Izacolândia, que a gente está 
tendo também. Esse é o nosso papel de buscar esse 
entendimento. E que Deus abençoe cada um que aqui está, além 
de vocês, aos familiares, aos amigos, às autoridades 
constituídas e a todos que nos dão as forças de poder estar 
aqui realizando esse trabalho. Que Deus abençoe, que tenhamos 
uma boa noite. E aí, para fechar a sessão de hoje, não havendo 
mais nada a tratar no momento, encerro a presente sessão, 
marcando a próxima para o dia 4 de agosto, uma terça-feira, 
continua a noite, como eu disse Às 19 horas. E aí agora, 
convido a todos fechando a sessão a degustar com a gente aqui 
um saboroso e humilde arraiar Da câmara, produzido pelas 
meninas e os meninos que vocês são merecedores, Deus abençoe, 
um abraço O recesso começa, Deus abençoe, boa noite a todos! 
Está encerrada a sessão. Eu, Lindaci Ramos de Amorim, 
secretária que esta fiz escrever, depois de lida respeitando 
as normas previstas no regimento interno sendo aprovado assim 
juntamente com a presidência, ficando facultado a assinatura 
dos demais edis desta casa. 
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